

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII
NUMERO 8.255

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 20 DE JUNIO DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELÉFONO n.º 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

Desorientación

Estamos en plena noria, dando sin cesar vueltas en torno a un punto neurálgico, sin que se atisbe la posibilidad de poner fin a la cansina, desesperante caminata giratoria.

Lejos de disminuir, los conflictos obreros se van extendiendo sistemáticamente por toda España, y algunos persisten, como el del ramo de la construcción de Madrid, agravándose en proporciones peligrosas. Los oficios de huelga presentados aducen como causa fundamental determinadas reivindicaciones económicas, efectividad de bases de trabajo incumplidas y otras peticiones adicionales que complican y dificultan la posible y razonable solución.

Quiere decirse, que a pesar de las constantes exhortaciones del Gobierno dirigidas a todos los trabajadores españoles, pidiéndoles cesen en su agitación societaria para darle tiempo a desarrollar sin preocupaciones, con la debida atención, el programa del Frente Popular, donde van incluidas las principales reivindicaciones que tan impacientes e imperiosamente exigen, las organizaciones no prestan oídos al Poder público y siguen sistemáticamente la táctica emprendida, dando a estas huelgas un carácter eminentemente político, cual si obedeciesen a una misteriosa consigna.

Realmente, no puede extrañar lo que sucede. Las palabras del señor Largo Caballero lo explican bien claro. El ex-Ministro de Trabajo dice al Gobierno una cosa, y otra muy distinta a los trabajadores. Mientras al primero le asegura que no va contra el Poder constituido, acucia a las Juventudes marxistas y demás acogidos a su bandera, para que no abandonen la ruta huelguística hasta conseguir los fines previstos. Preferiría lograrlos mansamente, como se efectuó la transmisión de poderes de la Monarquía a la República, pero por si acaso esto fallara, excita el espíritu revolucionario de las masas como medio más eficaz y expeditivo para la victoria. Y así se constituyó en el más entusiasta apologeta de la revolución del 6 de Octubre, glorificando el movimiento de Asturias.

Y el Gobierno, agobiado por los imperativos de la inexorable realidad, busca y rebusca modo viable de salir del atolladero en que le metió el pacto electoral. Quizás ha despertado demasiado tarde. Ya está visto que los remedios heroicos de que se hablaba estos días (los plenos poderes) no encuentran la necesaria unanimidad en el seno del Gobierno, y fuera de él se ha elevado la voz del señor Cambó, que se apresura a señalar las gravísimas contingencias que los aludidos remedios podrían producir.

Mujeres modernas

Ha dicho Castelar: "Detrás de todo acontecimiento extraordinario o de todo hombre insigne, hay una mujer".

Los actos de la vida, los hechos sociales, todo lo grande realizado por la humanidad, recto o torcido, todo ha tenido su origen en lo pequeño, todo ha tenido su infancia. Y en esta infancia, encontramos al sér que lo ha engendrado: la mujer.

Ellas fueron, dentro del mundo mitológico, quienes encarnaron la inspiración de los artistas: Euterpe, Talía, Terpsícore. Mujeres las heroínas del pueblo judío: Débora, Judith, Ester. Por la infiel Elena, arde Troya. Influyen en los destinos de Roma, Lucrecia y Cleopatra, y desde los siglos medievales hasta nuestros días, mujeres van llenando, con sus nombres, las páginas de la historia; con sus hechos, buenos o malos, guiando los destinos de la humanidad, como escribe E. M. Aguilera, "enarbolando un amor, un agravio, una renuncia o un capricho".

Y en el seno de la vida religiosa, ¡cuántas santas, cuántas mártires de la fé, cuántas sabias! Con su inteligencia, su fervor cristiano y su sacrificio, han influido poderosamente a extender la noble doctrina, de paz y de amor, cual fieles heraldos de Jesucristo.

Ella, la mujer, ha guiado nuestros primeros pasos; de sus labios hemos recibido la primera sonrisa; de sus ojos, la primera lágrima; de su boca, las primeras palabras; y de su corazón, las primeras ternuras. Y de estos labios, estos ojos, esta boca y este corazón, ha nacido el curso de nuestra existencia, que han alentado después, nuevas sonrisas, nuevas lágrimas, nuevas palabras y nuevas ternuras, de otras nuevas mujeres: hijas, hermanas, amigas, esposas.

Influyendo directa o indirectamente en los actos y acontecimientos de la vida, a ella incumbe cumplir y hacer cumplir, dentro de la moral cristiana y en todo momento, las obligaciones y las cargas individuales y colectivas. Y dentro de este número de obligaciones y de cargas, emanadas de nuestra actual civilización, levantarse portadora del orden, de la paz y del amor, para, guiándolo todo por el buen camino, sustituir con verdades, con su fé, con su consejo y con su ejemplo, los errores de otros tiempos.

Y a esta mujer, pulcra, honesta, hacendosa, amante de la higiene y del confort; religiosa en creencias y religiosa en sus actos; a esta mujer, amante del saber, que frecuenta las bibliotecas, los colegios, los institutos y las aulas de las universidades; a esta mujer, que cose y que lee, que trabaja en su casa, en oficinas, en profesiones, en comercios, en talleres y en fábricas; a esta mujer, que sabe noblemente llenar el vacío del hogar, con el calor de sus palabras, la bondad de su corazón y la aportación del fruto de su trabajo; a esta mujer, que cumple escrupulosamente sus deberes con Dios, con la familia y la sociedad; a esta es a quien llamo una mujer moderna; bendita de Dios y aplaudida en la historia.

Mas, hoy, la invasión de las ideas materialistas ha creado un tipo de mujer, mal llamada moderna, y que no responde sino a la monstruosidad de las mismas doctrinas que la han engendrado. Es el tipo de mujer pagana, que con su conducta y su desenfadado materialismo, alardea del vicio, de la corrupción, y del escándalo. Nacida en la pozoña del ateísmo, vive a su capricho, a su antojo, sin adornos morales y sin decencia. Y es el origen de todos los males, de todo lo absurdo, de todo lo torcido, ya que relajándose a sí misma, engendra el desorden, destruye la familia, la sociedad y hunde la civilización.

Es la mujer babilónica del festín del rey Baltasar, mujer sin alma y sin fé, a cuya licenciosa conducta, amenaza en constante anatema un Mane-Tecel-Fares como inscripción de fuego.

Y recomienda el consejo grabado en las puertas de la ciudad maldita: "Puesto que nada hay después de la muerte, gocemos, comamos, bebamos y cometas todo género de injusticias, siempre que nos agraden".

¡Absurda creencia! ¡Horrible filosofía! Con este caudal de errores se cree muy moderna, sin ver que es la causa del lamentable estado en que hoy se encuentra el mundo; sin ver que va ofreciendo con sus miradas, con sus sonrisas, con sus palabras y con sus hechos, la túnica envenenada del centauro Neso, que ha de llevar a la pira a quién la use.

J. VAQUER

La quema de iglesias

Ruego formulado por el Sr. Lucia al Ministro de Justicia

Madrid. — El ex-Ministro de la C.E. D.A. señor Lucia ha dirigido el siguiente ruego al Ministro de Justicia:

El diputado que suscribe tiene el honor de transmitir a la Mesa de las Cortes, para su traslado al Excmo. Sr. Ministro de Justicia, el siguiente ruego:

El artículo 27 de la Constitución reconoce garantías a todos los ciudadanos y el derecho de practicar, según la ley, cualquier religión, dentro del territorio español, y a las confesiones religiosas el de ejercer su culto libremente. Asimismo las leyes vigentes y la de Congregaciones Religiosas de 2 de Julio de 1933 dice en su artículo 11 que pertenecen a la propiedad pública nacional y quedan bajo la salvaguarda del Estado, como personificación jurídica de la nación, los templos de todas clases y casas rectorales y demás edificios destinados al servicio de culto y clero. Y después se añade en su artículo 12 que dichos templos y casas rectorales seguirán destinadas a los fines religiosos del culto católico, a cuyo efecto continuará en poder de la Iglesia católica para su conservación y administración y se autoriza que sólo podrán quedar cedidos al Estado por motivo de necesidad pública y mientras una ley especial no lo disponga que estos bienes queden afectos a otros fines de los indicados.

Los referidos artículos de la Consti-

LOS QUE MUEREN

EL Dr. JUAN I. VALENTI

El fallecimiento del joven e ilustrado médico don Juan I. Valenti y Marroig es una honda pérdida para la Medicina y la cultura de Mallorca.

Nació en Palma el 26 de Abril de 1901, cursando los estudios de primera enseñanza y bachillerato en esta capital. Poco después en Barcelona simultaneó el estudio de las carreras de Medicina y Ciencias Naturales con brillantes notas, licenciándose en Ciencias en el año 1923 y en Medicina el 1926. Durante un año fué médico interno del Manicomio de Nueva Belén, de Barcelona.

Vuelto a Mallorca y especializado en Psiquiatría, estableció en esta su despacho profesional, obteniendo en 1927 por oposición el cargo de médico interno del Manicomio Provincial de Baleares. En el año 1933 obtuvo el título de Maestro, siendo nombrado el mismo año Médico Psiquiatra de la Inspección médico-escolar municipal de Palma.

Desempeñaba también con gran acierto el cargo de Vocal del Tribunal Tutelar de Menores de esta ciudad.

Fuó secretario del Colegio Provincial de Médicos y de la "Asociación de Médicos de Sant Cosme i Sant Damí" y debía actuar de vicepresidente en el Congreso de "Metges i Biòlegs de llengua catalana" que ha de celebrarse en Perpignan a últimos de este mes.

Ferviente enamorado de la lengua y del espíritu de Mallorca fué asiduo colaborador y aún administrador de la revista "La Nostra Terra", habiendo desempeñado también diversos cargos directivos en la "Asociación per la Cultura de Mallorca".

Espíritu selectísimo y con gran capacidad de estudio, poseía una vasta cultura no solamente en su especialidad médica, la Psiquiatría, sino también en múltiples ramas de la ciencia, de la literatura y del arte.

Dió varios cursillos a los maestros en el Museo Pedagógico, exponiendo las modernas teorías sobre orientación profesional y clasificación escolar, y escribió notables trabajos, siempre en nuestra lengua, entre ellos la *Lluita contra la folia*.

Fueron notables también las conferencias que dió en distintos centros culturales, entre las cuales se destaca la que formó parte de la Semana Pro Ecclesia et Patria organizada por "Acció Catòlica", en la que estudió algunos aspectos de la psicología de nuestro inmortal Ramon Lull.

Formó parte de todas las manifestaciones culturales y de defensa del espíritu autóctono de Mallorca, y su erudición y cultura resplandecían no sólo en los aspectos que hemos anotado, sino también en el diálogo y en su conversación particular.

Ferviente espíritu religioso, de firmi-

tud y las leyes indicadas, están de tal manera desconocidas en la provincia de la diócesis eclesiástica de Valencia, que urge una inmediata y enérgica intervención del Estado, no sólo en evitación de nuevos atropellos contra la ley, sino para el debido respeto para el orden jurídico constituido.

Este ruego no va dirigido al señor Ministro de Gobernación, sino al de Justicia, y por ello sólo en plan de mera indicación se alega que 40 templos y 24 casas rectorales han sido destruidas e incendiadas en estos tres meses últimos dentro de la diócesis valenciana, sin que hasta ahora se haya exigido responsabilidad alguna por tan condenables hechos.

Nuestra finalidad, al formulario, no se refieren a hechos pasados sino a hechos presentes, no a estados irremediables, sino a situaciones que tienen facilidad y remedio, no a cosas que afectan a la materialidad de los edificios que puedan tener mayor o menor relación con el espíritu, sino con la misma esencia del derecho más sagrado. Cuarenta y un pueblos de la provincia valenciana, con una población total de más de 100.000 almas, se hallan hoy privadas de toda asistencia espiritual. Esta provación debe en 5 ó 6 de ellos a haber quedado después de los incendios sin templo alguno donde practicar el culto y donde los alcaldes se niegan a la habilitación de otros edificios para practicarlo; en 28 por haber sido arbitrariamente los templos clausurados por el alcalde, y en muchos casos por la incautación de las iglesias y casas rectorales, y los sacerdotes de la religión católica en número de 83 están sin poder ejercer su ministerio.

Se hará seguramente cargo el Excmo. Sr. Ministro de Justicia de la conculcación del Derecho constitucional de la ley de Confesiones Religiosas no puede continuar un momento más así. Por eso, los diputados por Valencia y la provincia formulan este ruego y confían que el sólo conocimiento de los hechos será bastante al Excmo. Sr. Ministro para poner inmediatamente remedio.

Crónica internacional

Portugal por el buen camino

Estos días ha celebrado Portugal el décimo aniversario del advenimiento al poder de Oliveira Salazar que ha hecho en diez años de Portugal, que era uno de los pueblos más anarquizados y miserables de Europa, la nación tal vez hoy mejor administrada y de una hacienda más saneada, dentro, claro está, de la limitación de los recursos del país y ha elegido a Braga para celebrar tan fausto acontecimiento, porque de esa modesta capital de provincia partió el año 1926 el general Gómez Costa en dirección a Lisboa para barrer a los gobiernos anarquizantes que aniquilaban Portugal.

Hombre, Costa, de gran sentido político, comprendió que la gobernación de los pueblos es faena más apropiada a las personas civiles que a los militares, y después de haberse afanzado en la Presidencia y asegurado el orden, tuvo el gran talento de elegir al hombre adecuado a las difíciles circunstancias por las que atravesaba el país y lo colocó al frente de sus destinos. Puso en práctica aque sabio adagio inglés: Cada hombre para cada puesto.

Se acordó Gómez Costa que en los innumerables gobiernos de aquella época de inestabilidad gubernamental, un modesto profesor de economía, había demostrado una gran competencia en cuestiones de hacienda sin la que hoy no es posible ser político de altura, aunque por su efímero paso por aquellos ministerios relámpagos, no pudo llevar a efecto sus planes, y el Presidente fué a buscarlo a su retiro y puso en sus manos las riendas del gobierno o las palancas del mando, como se dice hoy.

Salazar aceptó el encargo pero con una condición: la de cerrar el Parlamento (que en Portugal como en casi todos los países era un molino de palabras que daba vueltas en el vacío, que no servía más que para perder el tiempo y destruir la obra de los siglos, para anular las mejores voluntades y gastar a los hombres mejor dotados) y sustituirlo por un régimen corporativo en el que conviven todos los hombres de buena voluntad, sin distinción de partidos y sin otra condición que su competencia y eficacia. Como se ve, el programa del estadista Salazar dista "toto coelo" del de otros estadistas que se usan en algunos países, cuyo único programa es gobernar exclusivamente para sus cofrades y aniquilar, si es posible, a todo el que no piense como ellos.

Salazar por el contrario se propone "arrancar el poder de las clientelas partidistas, sobreponer a todos los intereses el interés de todos, el internacional; tornar al Estado inaccesible a la conquista de minorías audaces, para mantenerlo en permanente contacto con las necesidades y aspiraciones del país; organizar la nación de arriba a abajo en las diferentes manifestaciones de la vida colectiva, desde la familia hasta los cuerpos administrativos y las corporaciones morales y económicas, e integrar todo esto en el Estado, que será así su expresión viva. Esto es dar realidad a la soberanía nacional".

Esta mal llamada dictadura portuguesa, que ha ganado la adhesión de la inmensa mayoría del país, con la natural exclusión de los profesionales de la revolución y de los explotadores de la política que condujeron a su país al borde de la ruina, ¿es una copia del fascismo italiano o del hitlerismo? No; aunque se aproxima al fascismo en el refuerzo de la autoridad, en la guerra declarada a ciertos principios democráticos, como el del sufragio inorgánico (un hombre un voto), en su carácter marcadamente nacionalista y en sus preocupaciones del orden social, punto neurálgico de todo gobierno posible; pero se diferencia de la Dictadura fascista en sus procedimientos y hasta en sus doctrinas. Los principios que inspiran a Salazar, católico practicante, son los principios de la moral cristiana y católica, sin que esto suponga el que tenga que ir a consultar sus directivas políticas fuera de Portugal. La Dictadura fascista es una resurrección del cesarismo pagano que no reconoce otro Dios que la Patria. Bien que Mussolini como auténtico italiano es oportunista, y en vez de enfrentarse con la Iglesia, más flexible que Hitler utiliza la enorme fuerza moral que emana de la catolicidad romana en beneficio de sus proyectos cesáreos. Mussolini es un descendiente político de aquellos antiguos condottieri,

simas convicciones católicas, honrando la tradición y el ejemplo de su padre el notable escritor don José I. Valenti, ha muerto dando muestras emocionantes de resignación cristiana en su penosísima y cruel enfermedad.

Descanse en paz el mallorquín meritísimo y querido amigo nuestro.

y aunque dotado de una capacidad de comprensión enorme, no puede olvidarse del todo de sus orígenes y de su formación socialista casi comunista, si bien sabe poner por encima de sus doctrinismos políticos su amor a Italia. Por eso el fascismo es un producto típico italiano como el hitlerismo y el bolchevismo son plantas alemanas y rusas difíciles de arraigar fuera del país de origen. La dictadura portuguesa, si es que puede llamarse dictadura, no es una copia, es algo original y muy adaptado a la idiosincracia de ese pueblo ibérico nuestro hermano. Portugal no se parece nada a Italia o Alemania.

Italia es un pueblo espectacular que quiere vivir en la Historia desempeñando papeles de primer actor. Alemania ha sido persuadida por sus filósofos, sus historiadores y sus políticos que es de una raza superior, los arios, destinados a imponerse a los demás; no cree en normas estables como los latinos, cree que la vida es un constante devenir y no conoce más límites a su poder que allá donde llegue su facultad de potencia y la derrota lejos de haberla humillado no ha hecho más que exacerbar su amor propio nacional. Portugal, por el contrario, es un pueblo romántico y sentimental (en esto se diferencia de nosotros) y aunque vive también de recuerdos gloriosos que exaltan su patriotismo, sabe que ni por su posición geográfica, ni por su riqueza y población, puede aspirar a dominar al mundo.

Y como los pueblos, son sus hombres representativos. Salazar no es un César de perfil bronco como Mussolini, ni un profeta iluminado como Hitler; es simplemente un buen burgués, un profesor competentísimo y lleno de buena voluntad al servicio de su país. No ha solicitado el mando ni ha intrigado para escalar el poder; lo han ido a buscar y una vez arriba, no se ha desvanecido con el triunfo y conserva sus gustos sencillos, su horror a la ostentación. No se ha podido conseguir que habite en palacios. No tiene clientelas políticas a quienes se vea obligado a halagar y a premiar su adhesión enchufándolos en el presupuesto del Estado, y por toda familia no tiene más que una servidora que gobierna su modesta vivienda. Todos sus lujos se reducen a sus libros y a una casita de campo, sencilla como la de un funcionario, donde tiene puesta todas sus complacencias.

Su mayor deseo sería que Portugal se afanzase y pueda prescindir de sus servicios para refugiarse a la sombra de los árboles de un huerto a recordar tal vez aquella oda de Horacio traducida y mejorada por nuestro Fray Luis de León:

Qué descansada vida
la del que huye del mundanal ruido
y sigue la escondida
senda por do han ido
los pocos sabios que en el mundo
[han sido.

EL CONDE DE SARTO

La Unión Británica pro Sociedad de Naciones

Londres. — La Unión Británica pro Sociedad de Naciones ha publicado un informe sobre la revisión del "Convenant", cuyo objeto parece conceder un mayor automatismo a las cláusulas ejecutivas.

El informe propone determinadas modificaciones, especialmente a los artículos 16 y 19. En el primero se estipula que se deje al Consejo, y no a los naciones miembros de la Sociedad, el tomar iniciativas individuales para pronunciarse sobre una agresión y fijar la fecha y el sistema a seguir en la aplicación de sanciones.

Se propone además una cláusula adicional muy importante al párrafo segundo: En lugar de recomendar a los Gobiernos interesados "prestar sus fuerzas armadas a la Sociedad de las Naciones en el caso en que el agresor resistiese a la aplicación de las sanciones, recomiendan igualmente esta medida en el caso en que se prosigan las sanciones a pesar de las medidas tomadas contra él.

Con referencia al artículo 19, sugiere la necesidad de una demanda de revisión del Tratado y publica un informe sobre el cual la asamblea dará a conocer su opinión.

En caso de que los Estados que figuran en el Tratado, o responsables de él o de una situación peligrosa, no actuarán en virtud de las recomendaciones de la Asamblea, el Consejo podría invocar el artículo 11.

El interés principal este informe es señalar las divergencias entre el Gobierno nacional y los centros pacifistas de Ginebra y La Haya.

INFORMACION LOCAL

CASA DE LA VILLA

La inauguración oficial del Museo Municipal de Bellver

Esta tarde tendrá lugar la inauguración oficial del Museo de Bellver, acto que revestirá excepcional solemnidad y al cual han sido invitadas las Autoridades y prensa local.

Con este motivo, de cinco a siete y durante todo el día de mañana, para que los elementos populares puedan asociarse a la fiesta, la visita al Museo Municipal de Bellver será absolutamente gratuita, pudiendo admirar las diversas instalaciones, que comprenden: la magnífica colección de estatuaria de Raixa, reunida por el Patriarca de Antioquia, Cardenal Despuig; la singularísima colección de numismática, cedida por el catadrático y concejal don Luis Ferbal Campo; la interesantísima colección de cerámica prehistórica, reunida por don Luis Ferbal, don Andrés Crespi y don Francisco de S. Agulló, concejales, y completada con las excavaciones realizadas por el Museo; el maravilloso mosaico procedente de las excavaciones de Alcudia, reconstruido por el Conservador del Museo don José Malberti, etc.

La venta ambulante de helados

El señor Darder dispuso que el personal sanitario se girara una visita de inspección a las Casas elaboradoras de helados para la venta ambulante, a fin de investigar si se observaban en la fabricación de sus productos las disposiciones higiénicas y sanitarias que estipula la vigente legislación en la materia.

La mayoría de dichos establecimientos, cabe decirlo, fueron encontrados en excelentes condiciones, y a unos pocos que les fueron observadas algunas deficiencias se les indicó la forma de corregir las mismas, conminándoles para que así lo hagan.

Dicha visita de inspección será repetida para sancionar severamente a aquellos industriales que no hubiesen atendido las órdenes de la Alcaldía en la forma y plazo exigidos.

Reunión del "Frente Popular" en la Alcaldía

Bajo la presidencia del Alcalde se reunieron en el despacho oficial de la Alcaldía los componentes del "Frente Popular" y representantes del Ayuntamiento, que examinaron la labor que ha realizado hasta ahora la Corporación Municipal en los diversos aspectos, reconociéndose unánimemente la magnitud del esfuerzo que a venido y viene realizando el Ayuntamiento popular para la solución de los complejos problemas de antiguo planteados, coincidiéndose igualmente en la necesidad de intensificar cuanto afecta a la crisis de trabajo punto éste esencial en su programa y de cuya urgente solución depende fundamentalmente el bienestar y la estabilización de la vida económica en nuestra Isla.

Se apuntaron y expusieron muchas iniciativas y sugerencias conducentes a la solución del paro forzoso, la mayoría de las cuales serán trasladadas a la Comisión Provincial de Paro Obrero que preside el Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia para que estudie la posibilidad de llevarlas a la práctica; y se acordó recabar de las minorías parlamentarias del "Frente Popular" el apoyo para hacer viable la fórmula de implantación de un impuesto fácil, cómodo y equitativo, mínimo en su cantidad y extenso en su radio de aplicación y que no grave, por otra parte, artículos ni servicios de perentoria necesidad, y cuya recaudación sea destinada íntegramente a combatir el paro forzoso en sus diferentes formas.

Se examinó con toda detención, como se ha indicado, la situación de los obreros en paro forzoso, y teniendo conocimiento de que el Ayuntamiento viene agotando los medios económicos de que disponía para atender a este pavoroso problema, se acordó que una representación del Comité del Frente Popular se traslade a Madrid para entrevistarse con las diferentes minorías parlamentarias del mismo, exponiéndoles la grave situación de los miles de obreros en paro, con el fin de recabar la inmediata realización de las diferentes obras proyectadas, como son la reforma del Puerto de Palma, la edificación de la nueva Casa de Correos, la construcción del Mercado de la Plaza del Olivar, etc., y que los trámites pendientes para la realización de dichas obras se activen con la excepcional urgencia que la angustiosa situación actual demanda.

FUTBOL

Marín e Ipiña, al Madrid

El equipo madrileño no se duerme en sus laureles, y acaba de conseguir las fichas de Marín e Ipiña, que abandonan al pobre Athlétic.

El Madrid, sin que apenas se entrase nadie, ha conseguido la ficha de Ipiña, que, como se sabe, estaba solicitado por el Barcelona. En este asunto ha vencido, pues, el Madrid; suponemos que el equipo catalán tratará de desquitarse en el partido del domingo.

El equipo central ha asignado a Ipiña el puesto de medio centro. Por el traspaso de ambos equipos, el Athlétic ha percibido 50.000 pesetas, correspondientes 20.000 a la ficha de Marín y 30.000 a la de Ipiña.

Las esperanzas del Athlétic de Madrid El equipo athlético no ha perdido el buen humor. Lemos en un periódico madrileño que el deseo del equipo recién descendido es "ascender por mérito a la primera Liga, donde éste año no pudo conservar el puesto."

Guillermo y Pacheco como porteros; Mesa, Valcárcel, Alejandro, Lozano y Esparandin, como defensas; Gabilondo, Mareleta, Peña, Vijo y Abdón, como medios, y Romerito, Buiria, Marín, Elicegui, Estomba, Arencibia y Rubio, como delanteros.

Previendo nuevos elementos el Athlétic; pero procedentes de clubs modestos.

Radiotelefonía

PROGRAMAS ESCOGIDOS PARA HOY

Radio Mallorca: A las 13'00: Discos solicitados.

A las 13'30: "Decídme que sí", tango; "Cuentos de los Bosques de Viena", Strauss; Frags. de "El Cantar del Arriero", Díaz Giles; "Danza Española", Falla; Selección de "El Barón Gitano", Strauss; "Fuegos Artificiales", Stravinsky.

A las 14'30: Carteleras de teatros.

A las 20'00: Emisión dedicada a los niños.

A las 20'30: Bolsa del Mercado de Barcelona.

A las 21'45: Emisión del Aficionado.

A las 22'30: Música de Baile.

A las 22'50: Diario hablado.

A las 18'00 — Berlín: Concierto de canto y piano: obras de Dvorak, Huber y Berger.

A las 18'30 — Marsella: Concierto de orquesta.

A las 19'10 — Berlín: Orquesta de cámara: música del siglo XVIII.

A las 19'30 — Grenoble: Retransmisión desde el Teatro Nacional de la Opera Cómica.

Paris P. T. T.: Concierto de orquesta: obras de Auber, Rossini, Donizetti, Meyerbeter, Grieg, R. Strauus, Glinka y Saint-Saens.

A las 19'35 — Milán: "Halka", ópera de Moniuszko.

A las 19'40 — Sottens: Concierto: "Las estaciones", Haydn.

A las 19'45 — Budapest: Orquesta y canto: fragmentos de operetas.

A las 20'00 — Lyon: Concierto de orquesta.

A las 20'30 — Londres Regional: Orquesta: obras de Weber, Bridge Lucas y Bantock.

A las 21'00 — Roma: Concierto orquestal.

A las 21'20 — Londres Nacional: Orquesta: obras de Wallace, Waldteufel, Leoncavallo, Lacombe, Bolzoni, German y Denza.

A las 21'25 — Viena: Concierto: "Divertimento en mi sostenido mayor", Mozart.

A las 21'30 — Langenberg: Concierto vocal e instrumental.

A las 21'40 — Toulouse: Fragmentos de "Carmen", Bizet; "Flyer", Altonal; "Los chicos de Bienvenida", Abad.

A las 22'20 — Barcelona: Orquesta: obras de Bizet.

A las 22'40 — Toulouse: Marchas militares.

A las 23'00 — Stuttgart: Programa variado.

PROGRAMAS ESCOGIDOS PARA MAÑANA

Radio Mallorca: A las 13'00: Discos solicitados.

A las 13'30: "Puerto nuevo", tango; Jota de "El Trust de los Tenorios", Serano; "Liebesleid", Kreisler; "Suite Española", Falla; Selección de "Ivanhoe", Suppé.

A las 14'30: Carteleras de teatros.

A las 20'30: Discos solicitados.

A las 21'30: Selección de la ópera "El Barbero de Sevilla", de Rossini.

DE LA DIPUTACION

El Presidente de la Diputación recibió la visita de don Guillermo Vanrell, presidente del Comité Regional de Baleares de la "Unión Velocipédica Española", participándole que dicho Comité se ha honrado en designarle miembro del Jurado de Honor que a de presidir el Campeonato Ciclista de España de fondo en carretera contra reloj, que debe tener lugar el día 28 del actual.

El señor García estimó la distinción, que aceptó, ofreciendo su cooperación.

Por el Alcalde de Palma ha sido invitado el Presidente de la Diputación al acto inaugural del Museo de Bellver, que tendrá lugar esta tarde.

La Comisión organizadora de los festejos populares que han de celebrarse en el barrio de Santa Clara, presidida por don Luciano Santamaría, visitó al Presidente de la Diputación con objeto

de invitarle a los diversos actos que tendrán lugar esta tarde y mañana.

El señor García agradeció la gentileza a los comisionados, prometiendo su asistencia si sus ocupaciones se lo permitían.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

MONTESION

Por ser mañana la fiesta de San Luis Gonzaga la misa de Congregación se celebrará a las 8 y cuarto y será solemne, cantándose la misa "Cum jubilo".

DEL MAR

Movimiento de buques

Ayer salió, para Ibiza y Alicante, el vapor "Rey Jaime II".

También salió ayer, para Ciudadela, el vapor del mismo nombre.

Anoche salió, para la Ciudad Condal, la motonave correo "Ciudad de Barcelona".

Esta mañana ha llegado el "Ciudad de Barcelona".

Esta mañana ha llegado el "Ciudad de Palma"; procedía de Barcelona.

A las siete de hoy, ha salido, para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcudia". Por la tarde estará de regreso en nuestro puerto.

VIDA RELIGIOSA

Día de Reparación que la Asociación de Antiguas Alumnas de las HH. de la Ciudad (Moral 12) celebrará mañana domingo día 21

A las 7 y media. — Misa cantada que celebrará el M. I. D. Juan Quetglas, Canónigo y Consiliario de la Asociación Habrá Comunión general intra-Misa. Acto seguido exposición mayor del Santísimo Sacramento.

A las 11. — Acto de desagravio y meditación.

A las 4 y media. — Rosario, Trisagio cantado, Plática, Bendición con el Santísimo y reserva.

Durante el día, velarán el Santísimo, turnos de Asociadas.

CICLISMO

El Campeonato de España fondo en carretera

Como se sabe, debe celebrarse en Palma el campeonato de España fondo en carretera para el que el Comité Regional de Baleares, recibió ayer las copas donadas por el señor Presidente de la República, Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros y la del Gobernador de Madrid.

Estas copas estarán expuestas en los escaparates de la Farmacia Vanrell desde el próximo lunes.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 20

Santos Silvestre, papa y Florentina, vg. CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Nicolás en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Continúan en la iglesia de los Sagrados Corazones, dedicadas a sus Excelsos Titulares los Purísimos Corazones de Jesús y de María.

Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas al angélico San Luis Gonzaga y en sufragio de una difunta.

Cuarenta Horas del término de Palma

Continúan en la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche) dedicadas al Sagrado Corazón.

Continúan en el Oratorio de las Religiosas de la Visitación (Salesas) dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

DOMINGO, DIA 21

San Luis Gonzaga, S. J. y Santa Demetria, virgen

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas al glorioso San Luis Gonzaga y en sufragio de una difunta.

Fiesta del angélico San Luis, patrono de la Juventud.

A las ocho Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Miguel Tous, filipense.

Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón y reserva de Su Divina Majestad, después de solemne Te-Deum.

Concluyen en la iglesia parroquial de San Nicolás, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Sr. don

Bernardo Suau, Vicario de la misma.

Después de la misa, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, después de los actos de coro, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, procesión y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia de los Sagrados Corazones, dedicadas a sus Excelsos Titulares los Purísimos Corazones de Jesús y de María.

Fiesta principal de la Asociación.

A las siete, Misa de Comunión general que celebrará el M. I. Sr. don Andrés Caimari, Canónigo Secretario, con plática y motetes.

A las diez y media, Misa mayor siendo el celebrante el Rvmo. P. José Pons, Superior General y sermón por el Rdo. P. Julián Adrover, teatino.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, Coronita de Oro, sermón por el mismo orador de la mañana, Corona de Oro, himno eucarístico, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia del Socorro, que la Archicofradía de la Guardia de Honor dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Fiesta principal de la Guardia de Honor.

A las ocho Misa de Comunión general para los Asociados y devotos del Sagrado Corazón.

A las diez y media, Misa mayor con sermón panegírico a cargo del Rdo. Padre Bartolomé Vidal, agustino.

Al terminar el Oficio se expondrá Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Regino Sánchez, agustino y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas en honor del Sagrado Corazón.

A las seis y media, Misa y exposición del Santísimo y misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas del término de Palma

Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche) dedicadas a su Divino Titular por la Guardia de Honor.

A las diez y media, Tercia y Oficio solemne con sermón, quedando de manifiesto el Santísimo.

Por la tarde, a las siete y media, después de los actos de coro, ejercicio al Sagrado Corazón con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro., procesión por el interior del Templo, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia de las Religiosas de la Visitación (Salesas) en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa rezada a las 8'30.

Acto seguido se expondrá Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco y media, estación, rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. José Marzo, S. J., terminado con el Te-Deum, bendición y Reserva de Su Divina Majestad.

Nota. — Se gana indulgencia plenaria desde las primeras Vísperas con las condiciones acostumbradas.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

Se celebrará en la iglesia de la Merced.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión General con plática.

A las diez y media, Oficio solemne, cantándose por congregantes del Santísimo y pueblo, la Misa de Angelis, y sermón que predicará el Rdo. P. Pedro N. Monzón, mercedario.

Quedará expuesto el Santísimo hasta el ejercicio de la tarde y le harán vela los socios de la Congregación.

Por la tarde, a las siete y media, Trisagio solemne, procesión y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. don Pedro B. Lladó, Teniente-Archivero.

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, al anochecer, expuesta Su Divina Majestad, empezará la Novena en forma de Ejercicios cuyos sermones predicará el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro.

Del 22 al 28 inclusive, a las siete, misa con plática por el mismo Rdo. Sr. don Valentín Herrero y Comunión general.

En la iglesia parroquial de Sta. Cruz a las siete y media, Misa de Comunión general para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las ocho y media, Misa mayor con sermón.

Al anochecer, piadoso ejercicio con plática.

En la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, se celebrará solemne fiesta que los Cofrades de los fijos callejeros del Barrio de Santa Clara, dedican a la Preciosísima Sangre de Ntro. Sr. Jesucristo.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Garau, Pbro.

En la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción, fiesta solemne dedicada al Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez y media, Misa mayor con

sermón por el Rdo. P. Pedro Noiaseo Isla, Pbro.

En la iglesia de los Padres Capuchinos la Venerable Orden Tercera de San Francisco tendrá Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Fray Felipe Neri de Palma.

Se aplicará por el alma de doña Paulina Pañó Isern, hermana del Padre Director.

Por la tarde, a las siete, exposición, Trisagio, conferencia y Reserva.

En las Teresas (Rambla), fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, a las siete, Exposición Trisagio Carmelitano, Ejercicio, sermón Reserva y Besamanos, durante la Salve cantada.

En el Centro Eucarístico, a las ocho, Misa de Comunión general para las Marías del Sagrado, Corona de Desagravios y plática por el M. I. Sr. Director don Antonio Canals, Arcipreste.

En la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, se celebrará solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que anualmente le dedica una devota familia.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Francisco Jaume, Vicario de la misma.

JAUME, Vicario de San Jaime.

VISITA

A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

LUNES, DIA 22

Santos Paulino de Nola, y Clemente, mártires

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Socorro, que la Archicofradía de la Guardia de Jesús.

A las seis, exposición del Santísimo y misas rezadas.

Por la tarde, a las siete rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Manuel Monjas, agustino y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas en honor del Sagrado Corazón.

A las seis y media, Misa y exposición del Santísimo y misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced empieza la Novena en honor de San Marcial.

Se rezará por la tarde, a las siete y media.

En Santa Magdalena, se celebrará solemne fiesta para conmemorar el sexto aniversario de la Canonización de Santa Catalina Thomás y en acción de gracias por habernos concedido el Señor una gracia tan singular.

Habrán misas rezadas de 6 a 9.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Bartolomé Borrás, Vicario de San Nicolás.

VISITA

A Ntra. Sra. de la Cueva Santa en Santa Clara.

FRONTON BALEAR

Tarde a las 5

BARRENEOHEA — URQUIRI

contra ANACABE — REGO

CANTABRIA — SOLOZABAL

contra IRIONDO II — GUERNICA

Y QUINIELAS

Noche a las 9'45

SATUR — TRECET

contra IRIONDO — LOYOLA

ATANO — CARMELO

contra ISASI — ECHAVE

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas

Mañana, tarde y noche, grandes partidos y quinielas.

EN EL MOLINAR DE LEVANTE

y punto Can Xudó y Can Moragues. Se vende precioso chalet, compuesto de dos viviendas separadas, una de ellas con piso principal, garage y molino para sacar agua y ambas con jardín números 357 y 359.

Para informes: Francisco Pizá Barceló, Plaza de la Merced, 9, principal.

ALMOHADILLAS ELECTRICAS con desconexión automática

Siemens

San Miguel, 82 y 84 — Tel. 1713

Sábado 20 a las 6 de la tarde

REAPERTURA

DE LA SUCURSAL n.º 2

Confitería Oliver

SINDICATO — 1

Telf. 2 4 5 0.

PAGINA DE A. CATOLICA

Una carta del Cardenal Pacelli sobre Acción Católica

A los Superiores de las Ordenes y Congregaciones religiosas



Reproducimos a continuación un fragmento de la Carta Circular dirigida por el Emmo. Cardenal Pacelli a los Superiores de Ordenes y Congregaciones sobre Acción Católica.

Uno de los motivos de especial consuelo ha sido el generoso ofrecimiento, con que algunas Ordenes y Congregaciones religiosas, de hombres y de mujeres, se han puesto a disposición de la obra de Acción Católica, quienes ya con la pluma, ya con la palabra ya con su actuación, han favorecido el movimiento y asegurado los frutos.

El Augusto Pontífice en varias ocasiones ha insistido en declarar que la formación del espíritu de apostolado, propio de la Acción Católica, es un elemento esencial en la educación de los tiempos nuevos, un custodio seguro de la vida cristiana, y es una gracia especial el ser llamado a un apostolado que tiene tanta semejanza con el sacerdotal.

Unos días muy llenos

Un interesante cursillo dedicado a las Misiones Diocesanas de la Confederación de Mujeres Católicas



En mi anterior crónica hablé de la Escuela de Acción Católica que la Confederación de Mujeres Católicas de España había organizado y que se había desarrollado con verdadero entusiasmo y derecho.

Terminada esta Escuela comenzó el Cursillo preparatorio a la Asamblea y de un modo especial dedicado a las Misiones Diocesanas de la Confederación citada.

Este cursillo a sido práctico, de orientación que es lo que se deseaba, y seguido con excelente voluntad, con perseverancia, por todas las representantes de las Misiones Diocesanas de España, la mayoría de las cuales han accedido y las demás, muchas, impedidas por las circunstancias, han delegado en personas a ellas unidas o bien, si no pudieron otra cosa, enviaron su adhesión.

Verdaderamente consolaba el ánimo el espectáculo de estas mujeres católicas que sin miedos... — ¡la mujer no suele tenerlo y ahí está la historia que confirma mis palabras y que constituye nuestro legítimo timbre de gloria, cuando se trata de Cristo, de la Iglesia, de sus intereses, de la patria! — el espectáculo, digo, de esas mujeres trabajando, estudiando, escuchando las enseñanzas que se les daba, y anhelosas todas de aprovecharlas bien y de volver a sus Diócesis para entregarse a una labor en la que tantas esperanzas tiene puesta la Iglesia, a un apostolado tanto más urgente cuanto más dolorosa es la persecución que la religión católica está padeciendo.

El lunes 19 por la mañana se desarrollaron los siguientes temas: todos ellos en forma de lecciones, de clases, nada de estilo conferencia, se quiso que fuera el cursillo de fruto y resultado.

La Misión Diocesana de Mujeres Católicas: su naturaleza, organización, funcionamiento y secciones. 2.º La Misión o Centro Parroquial de Mujeres Católicas: su naturaleza, etc. 3.º La Iglesia de los tiempos apostólicos.

Estas y otras dos más: "La Iglesia en tiempos de los bárbaros", "La Iglesia misionera de nuestros tiempos" — fueron tres conferencias hermosísimas y llenas de interés y cultura que en las tres tardes del cursillo desarrolló el ilustre sacerdote D. José Artero.

ra educación cristiana. Por otra parte, esta formación ayuda a la buena marcha del mismo Colegio. Nadie puede negar los inestimables bienes que provienen del mutuo buen ejemplo; la acción de conquista hacia los compañeros menos buenos, la tarea de transformar la vida ordinaria del Colegio en una más viva preparación al trabajo, que después ya en las vacaciones ya terminados definitivamente los estudios, desarrollarán en las organizaciones de Acción Católica. Así se encontrarán todavía más fortalecidos para superar los muchos y grandes peligros del moderno ambiente social, que como se puede fácilmente constatar, hace numerosas víctimas, incluso entre los jóvenes educados en las mismas escuelas católicas.

Por estos gravísimos motivos, en otra ocasión había el Santo Padre recomendado la fundación de Asociaciones Internas que con tanto éxito florecen en muchos institutos y que con las "Pías Asociaciones", dependientes de los religiosos, son invitadas "a prestar a la Acción Católica su providencial auxilio, ya sea con el eficazísimo y nunca bastantemente deseado e invocado tributo de la oración, ya mediante la difusión de palabra o por escrito, de la belleza, necesidad y ventajas de la Acción Católica. Lo cual debe entenderse, particularmente, de aquellos institutos y congregaciones que agrupan la juventud con el fin de mantener en ella los frutos de una cristiana educación". (Carta del Eminentísimo Cardenal Pacelli, Secretario de Estado, al Comendador Augusto Ciriaci, presidente General de la Acción Católica italiana, 30 marzo 1930).

Y si los buenos religiosos no se limitan a enriquecer a esta noble empresa sus oraciones sino que procuran persuadir y estimular aquellas personas de quienes tienen especial cuidado a rogar y a ingresar en la Acción Católica, su obra será completa y proporcionarán grandes beneficios a la Acción Católica, por lo tanto a la misma Iglesia. Conformándose a estas directrices, los religiosos continuarán sus gloriosas tradiciones de generosa colaboración a todo lo que se refiere al bien de las almas y a los deseos del Vicario de Jesucristo, en este momento tan difícil para la tutela de la juventud, acosada de tantos enemigos y especialmente por la propaganda comunista. Será un acto de exquisita caridad cooperar en solidaridad plena con el Clero secular, por la difusión del Reino de Cristo, deseo constante del Augusto Pontífice.

El día 19 continuó tan interesante labor de estudio, desarrollándose estos temas: 1.º La Misión Diocesana y su labor en los pueblos de las diócesis. 2.º El cuerpo de propagandistas diocesanas: su necesidad, su formación su actuación...

No puede negarse que es uno de los puntos más digno de interés y que ha de tenerse muy en cuenta por las Misiones Diocesanas de Mujeres Católicas, pues sin propaganda no podremos conseguir casi nada... Ejemplo de ello nos dan los contrarios con lo que hacen, comenzando por los niños a los que desde bien pequeños empiezan a formar... Nuestro ideal no puede compararse con el de ellos, erróneo, de odio, de desorientación; hemos de conceder una importancia suma a la propaganda, no regateándole, ni medios, ni ayuda, ni personal bien formado, de manera que la ola del mal quede neutralizada por la ola del bien, del amor de la paz, dentro de una justicia en el problema social que no podemos olvidar.

3.º Las Secciones de Religión o Piedad y Culto en las Misiones Diocesanas y en las Parroquiales.

Desarrolló esta lección un sacerdote el señor López Gallego, y quiero entresacar de su lección tan práctica estas palabras: hablando de que hemos de llevar a la A. Católica personas capacitadas y dejar como fracasado el sistema muchas veces empleado de elegir a quienes nos parecían buenas, de buena voluntad pero que luego algunos no servían, dijo con gracia: "A la A. Católica llevemos personas, mujeres, señoras que tengan tiempo, que estén formadas o capaces de formarse y que no tengan miedo..."

Esta última cualidad no será difícil de encontrar porque desde la Verónica a nuestros días no ha solido tenerlo mujer que milita bajo las banderas de Cristo Jesús.

El día 20 fué un día muy lleno; quedaban por exponer y estudiar la sección de Enseñanza que fué admirablemente expuesta y estudiada por la ponente, maestra católica y de autoridad indiscutible; la sección de formación social, que tuvo todo el interés que despierta hoy este problema tan tristemente agudizado; y la de Madres de Familias y de Moralidad, ambas de palpitante actualidad y de importancia capitalísima. También dió una lección práctica so-

NOTAS LITURGICAS

III Domingo después de Pentecostés

Color de los ornamentos: blanco.

Misa propia: con Gloria. 2.º oración de San Luis Gonzaga; 3.º del Sagrado Corazón de Jesús. Credo. Prefacio del Sagrado Corazón.

Fiesta de San Juan Bautista

Color de los ornamentos: blanco.

Misa propia, con Gloria. 2.º oración del Sagrado Corazón de Jesús. Credo, en razón de la octava del Sagrado Corazón. Prefacio del Sdo. Corazón.

Es tal vez esta festividad una de las más antiguas entre las dedicadas a los Santos, si exceptuamos las de los Apóstolos, pues ya San Agustín (siglo V) nos ofrece algunos sermones en honor del Precursor de Cristo, entre otros el 20.º "de Sanctis" donde precisamente nos hace fijar que después de la Natividad del Salvador, la del Bautista es la única celebrada; en efecto, respecto de los demás santos, el día de su fiesta es el de su muerte, natalicio al cabo, es verdad, natividad a la vida verdadera e imperecedera.

Del mismo siglo de San Agustín tenemos también sermones referentes a la natividad de San Juan Bautista de San Máximo, obispo de Turin, y a este tiempo se remonta asimismo un calendario de Perpetuo, sexto obispo de Tours (461-491), en que se catalogan las fiestas que celebráronse en aquella época en la diócesis mencionada y en la abadía de San Martín; entre ellas se encuentra la natividad de San Juan fija ya en el 24 de Junio. Años más tarde, en 506, el Concilio de Agde declaraba como fiesta de guardar en el reino de Alarico II la del nacimiento del Bautista e imponía a los fieles la obligación de asistir a las funciones litúrgicas en su propia iglesia.

Otro testimonio de la solemnidad de esta fiesta, ya desde antiguo, lo hallamos en las respuestas de Nicolás I a los búlgaros (año 866), donde se dice a propósito del carácter penitencial, por lo que mira al ayuno y abstinencia, de los miércoles y viernes, que caso de ocurrir en tales días la festividad del Precursor, queda dispensada aquella prescripción.

Hasta el siglo pasado fué efectivamente dicha fiesta de precepto; hoy no lo es, si bien celebrála la Iglesia con rito solemne y tiene octava.

Examinemos brevemente la Misa propia del día. Toda ella gira en torno de la que fué misión específica y excelentísima del Precursor, preparar los caminos del Señor; y no debía ser de otra manera, ya que preannunciaba tal misión, junto con la obligada acción de gracias, fué el tema del cántico con que saludó Zacarías el nacimiento de su hijo después de una mudéz de nueve meses.

Así el Introito aplica al Bautista aquellas palabras del capítulo 49 de la profecía de Isaías referentes a Jesucristo, "siervo de Dios"; también Juan fué elegido para una obra santísima, y por esto ya en el seno de su madre le puso el Señor bajo la sombra de su mano, y para llevar a cabo su misión había de poner en su boca como saetas bien afiladas. Tributemos, pues, alabanzas a Dios y pregonemos la grandeza de su nombre anunciando a un tiempo su misericordia: tal es la invitación del salmo luego entonado.

Que dirija el Señor nuestros pasos por los caminos que señaló el Precursor, caminos de penitencia hacia la paz del reino de Cristo, es el objeto de la Oración, después de la cual resume la Epístola y amplifica el tema del Introito, y recordando los frutos de la misión de Cristo, recordándonos asimismo los que había también de alcanzar la predicación de Juan.

Presentamos seguidamente el Gradual al Bautista cual otro Jeremías, y así aducenos parte de las palabras con que gamó a éste Dios a su ministerio de sosten y confortamiento de Israel en medio de las angustias de la destrucción de Jerusalem. El verso del Alleluia nos manifiesta ya de una manera clara la que fué misión peculiar del Precursor, y es como una preparación de la lectura evangélica que nos cuenta los prodigios realizados en el nacimiento de Juan, fragmento de un candor indescriptible, verdaderamente digno del pincel de San Lucas.

bre círculos de estudio el que había tenido a su cargo dicha materia en la Escuela de Acción Católica, don Emilio Bellón.

Con esto finalizó el Cursillo preparatorio de la Asamblea, dejando una siembra fecunda de orientación y enseñanza.

El día 21, día de la Ascensión del Señor, lo pasaron las asambleístas en santo retiro, preparándose así a mejor actuar en las sesiones de la segunda Asamblea Nacional de Mujeres Católicas con este "alto espiritual" puede decirse que comenzaba sus tareas.

Los tres días que ha durado ésta han sido de intensa actuación: las representantes diocesanas han traído ecos y frutos prácticos de la labor que realizan y que tales ilusiones hacen concebir para el porvenir de la Acción Católica Femenina. De algunas de sus conclusiones hablaré en próximo artículo, pues son de interés no pequeño y llevadas a efecto supondrán un avance positivo en el campo católico femenino de nuestro país.

Maria de ECHARRI

Leon Bloy

La fecunda vida de un católico luchador



Vamos a deshojar

unas flores sobre la tumba de Leon Bloy, cuando se acerca la fecha vigésima de su desaparición. A Leon Bloy no le han olvidado los católicos franceses. Le deben grandes beneficios. Entre otros el de haber predicado incansablemente los dogmas más profundos del Credo católico, especialmente el dogma de la Comunión de los Santos, ejercitando un apostolado fecundo entre lo más selecto de la cultura de Francia.

Leon Bloy procede en línea recta de los hombres de templeamento fuerte a cuya cabeza se halla el gran Luis Veuillot, ensalzado oportunamente por Pio X y cuyo talento celebró Julio Lemaître en 1893.

Aún podríamos decir que en la forma externa Leon Bloy se mostraba más duro e intransigente que Luis Veuillot. Para encontrar quien pudiera asemejarse en el género, tendríamos que acudir a la figura desgarrada de Domenico Giulioti, al que se pareció Bloy, aun en la vestimenta externa lúgubre y descuidada cual convenía a su misión.

Se sentía profeta, y lanzaba sus vaticinios sobre la generación presente, cuyas plagas descubrió con acierto, señalando el oportuno remedio. Como el escritor italiano, "era un profeta del Catholicism absoluto e integral, que lo aceptaba todo sin el acostumbrado beneficio de inventario de los tibios que tratan a la religión como un sublimado y no lo usan más que al diez por mil".

Por eso mereció sentir en vida la dulzura del fruto de su apostolado. La línea de conversos ilustres desde Peguy y Jammes hasta Maritain y Ernest Pichari, arranca en Bloy.

Maritain ha rendido hace poco más de un año un homenaje de agradecimiento a su viejo maestro, poniendo unas palabras al frente de una colección de sus pensamientos.

"Leon Bloy—dice—escribía para libertar a las almas. Si sus violencias han indignado a algunos justos, que no le conocen ni comprenden, también ha roto los lazos de muchos pecadores. Hay quienes piden el bautismo después de haberle leído. ¡Qué divina sanción a sus violencias...!" Así exclamaba el escritor francés cuando arrebaban los ataques, que no por su poca importancia dejaban de lacerar su corazón.

Al frente de la obra básica de Domenico Giulitti, "L'ora di Barabba", que se quejaba amargamente también este apóstata católico de la incompreensión de quienes bien avenidos con la vida, no podían ni prever la tormenta, ni capear los golpes de látigos, que Giulioti lanzaba sobre la tibieza de los creyentes.

"Ser maltratados por los adversarios, alegría; ser mal interpretados por émulos de oficio, es cosa comprensible; pero ser atacados por quienes profesan nuestra misma fe, es tristísimo".

Leon Bloy penetró los más altos misterios de la fe con una clarividencia asombrosa. Sintió el precepto evangélico de la necesidad de la Cruz y lo expresó de esta manera elegantísima: "Nuestra vida superior empieza al mismo tiempo que empezamos a sufrir. Vida sublime. Ser los yunques de Dios para el gozo y para el dolor".

Para él no había dificultades en el credo católico. Sabía que la "Fe, primariamente era el conocimiento de nuestro límite". Cultivó con esmero la consoladora idea del universalismo de la Providencia. "No hay azar—repetía—porque el azar es la Providencia de los imbéciles, y la Justicia quiere que los imbéciles no tengan Providencia".

No pueden leerse sin emoción las cartas que dirigió a la que más tarde había de ser su esposa, la hija del poeta danés Christian Molbech, a la cual convirtió al cristianismo.

Discurrir Leon Bloy con acierto sobre la doctrina cristiana, pero se exalta cuando habla de Ntra. Sra. la Virgen María. "El culto, no de adoración, pero sí de veneración infinita y de amor sin límites para con María, es de tal importancia que sin él todo es estéril. Esas pobres almas innumerables a quienes criminales impostores privaron tanto de esta maravillosa luz que la Iglesia ha llamado "la Estrella de la mañana", estas pobres almas desposeídas causan compasión al Señor y viven bajo el imperio de su misericordia infinita, pero no pueden tener parte, por lo menos en esta vida, en el esplendor de su gloria, porque su gloria es precisamente María".

Pero lo que trastornaba a este hombre, acuciando su pluma y su palabra, era la belleza de la gracia santificante. "Cuando voy al café—dice a un sacerdote— a leer los diarios innobles o estúpidos y miro a mi alrededor a los concurrentes de esos sitios, viendo su alegría imbecil, oyendo sus simplezas o sus blasfemias, me digo a mí mismo que estoy allí en medio de almas inmortales".

El Ofertorio está tomada del salmo 91 y presentamos al Santo como dechado de varones justos creciendo como la palmera y empinándose hacia el cielo como el cedro del Líbano. Insiste el Comentario sobre el tema del Evangelio, y las oraciones restantes de la Misa parecen indicarnos el fruto práctico de la festividad: conocer a Jesucristo, ya que para mostrarle a la nación judía fué suscitado Juan Bautista.

que se ignoran, de almas hechas para la eterna adoración de la Trinidad Santa, tan preciosas como los espíritus angélicos; y algunas veces lloro, no ya de compasión sino de amor. ¡Ah, querido amigo, qué bellas y levantadas palabras podían decirse por un predicador, que estuviera lleno de este pensamiento!"

La actualidad de Leon Bloy no es casual. La creemos, por el contrario, providencial. Ante la sociedad en crisis, poco harán los remedios políticos y los remedios sociales si no están a la vez vivificados por estas auras de sobrenaturalidad, que nacen de la médula de la doctrina católica.

Leon Bloy nos va recordando esta lección...

XXV aniversario del Congreso Eucarístico Internacional celebrado en Madrid

El Comité Nacional de los Congresos Eucarísticos Internacionales, siguiendo el piadoso ejemplo de otras naciones, ha resuelto conmemorar en la diócesis de Madrid-Alcalá el XXV aniversario del Congreso Eucarístico Internacional celebrado en Madrid con inusitada solemnidad del 23 de Junio al 1.º de Julio de 1911, y al efecto ha adoptado los siguientes acuerdos:

1.º Pedir a los Excmos. y Rdmos. Prelados españoles su bendición para que el proyecto sea abundante en gracias espirituales.

2.º Celebrar en la iglesia parroquial de San Ginés, de esta capital, el sábado, 7 del presente mes de Junio, a las doce, una solemne Misa de Requiem por todos los fieles que tomaron parte activa en el XXII Congreso Eucarístico Internacional y que ya descansan en el Señor.

3.º Rogar a los socios de la Adoración Nocturna y de los Centros Eucarísticos que las vigiliat a que asistan y las Comuniones que reciban desde el 23 de este mes de Junio al 1.º de Julio próximo, ambos inclusive, las apliquen en acción de gracias a Dios porque nos permite esta conmemoración, pidiéndole también que socorra las muchas necesidades presentes de la Iglesia y del Estado.

4.º Rogar igualmente a todas las Archicofradías, Cofradías y Asociaciones eucarísticas de la diócesis que organicen algunos ejercicios piadosos conmemorativos del referido Congreso Eucarístico Internacional de Madrid, o que, al menos, los socios adheridos a ellas cumplieren el domingo, 28 del actual, en los templos que tengan por costumbre, aplicando la Comunión a los fines indicados en el párrafo anterior.

5.º Solicitar de la prensa católica que con artículos literarios y grabados artísticos recuerde a sus lectores los momentos más solemnes y los actos más edificantes del Congreso Eucarístico Internacional celebrado en Madrid el año 1911 (23 de Junio - 1.º de Julio).

6.º Celebrar en el Cerro de los Angeles, el domingo, 28 de Junio, a las cinco y media de la tarde, los siguientes actos religiosos: Exposición de S.D.M., Estación al Snto. Sacramento, Plática eucarística, Procesión y bendición con el Snto., reserva, Himno Eucarístico y "Salve" a Ntra. Sra. de los Angeles.

7.º Remitir al Comité permanente de Congresos Eucarísticos Internacionales una Memoria explicativa de los actos con que se conmemore el XXV aniversario del Congreso Eucarístico Internacional celebrado en esta capital el año 1911.

Nota. — El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, no sólo se ha dignado bendecir el programa anterior, sino que ha prometido presidir los actos religiosos que, Dios mediante, se han de celebrar el día 28 por la tarde en el Cerro de los Angeles.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso importante

Deseando esta Cámara evitar a los señores propietarios asociados las molestias y perjuicios en el cobro de las cuotas obligatorias, por no haberse atendido los reiterados llamamientos efectuados por esta Corporación, para que se proceda a la acumulación de los distintos recibos de contribución correspondientes a cada uno de ellos; y debiendo procederse a la rectificación del Censo para el próximo ejercicio, se ruega a los señores propietarios que no lo hubiesen efectuado, procedan a solicitar antes del día 30 del actual, la acumulación que proceda de sus respectivas cuotas.

Se hace público, además, que los señores asociados que por dichas circunstancias hayan satisfecho por cuotas de esta Cámara, cantidades superiores, a la que por acumulación corresponda, presenten en Secretaría los debidos comprobantes, para procederse a la liquidación y devolución de diferencias, que, en su caso, corresponda.

Palma, 6 de Junio de 1936. El Presidente, Jaime Suan. — El Secretario, Tomás Felín.

Recordatorios y objetos de Primera Comunión

Papelería "La Esperanza": Sindicato, 98

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Consejo de Ministros de ayer fué de larga duración. Se aprobó el traspaso a la Generalidad del impuesto de derechos reales. Se autorizó al Ministro de Obras públicas para dictar una disposición reconociendo al personal de las Juntas de Obras de Puertos el derecho al percibo de las cantidades que se les adeude en concepto de pagas extraordinarias y se acordó que el Ministro de Estado salga para Ginebra el próximo lunes

Se trató extensamente del problema de los alquileres y se examinó una ponencia sobre el Estatuto Vasco

Madariaga fué implícitamente desautorizado por el Gobierno, siendo difícil que pueda continuar ostentando nuestra representación ante la S. de N.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 20 (1'30)

Duró casi cinco horas. — Sin manifestaciones. — La referencia oficiosa

Ayer a las diez y media se reunió en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros, presidido por el señor Casares Quiroga.

Asistieron todos los Ministros durante la reunión cerca de cinco horas. A las tres menos cuarto de la tarde abandonó el Consejo el señor Barcia que dijo a los periodistas:

—Todavía hay que esperar un poco. Yo me marcho porque esta tarde estoy de guardia en el Banco azul y a primera hora irá el asunto planteado por el señor Gil Robles acerca de lo ocurrido con algunos barcos españoles en el extranjero, asunto en que he de intervenir.

Terminó el Consejo a las tres y cuarto de la tarde. Los Ministros al salir no hicieron manifestaciones a los periodistas.

El señor Ramos dió la siguiente referencia:

—Presidencia. — Acuerdo aprobado el de la Comisión mixta de traspasos para que se reintegre a la Generalidad el impuesto de derechos reales.

Acuerdo autorizando al presidente de Junta de Socorros de Asturias para abonar trescientas mil pesetas a la fábrica de armas de Oviedo para el pago de indemnizaciones a obreros represaliados.

El ministro de Estado, en su exposición corriente sobre política internacional, consideró de modo especial el resultado de las deliberaciones habidas en la Cámara de los Comunes con motivo de la declaración hecha por el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden y por el jefe del Gobierno.

Acuerdo hispano-ingles sobre modificación del convenio de pagos firmado el seis de enero.

Se han aprobado las propuestas de la comisión negociadora de un tratado comercial con Irlanda y el acuerdo de pagos con Noruega.

El Consejo ha acordado que el ministro de Estado salga para Ginebra el próximo lunes.

Guerra. — Se crea una comisión encargada de la readmisión de obreros despedidos en los establecimientos del ramo de guerra.

Varios expedientes de adquisición de material.

Hacienda. — Distribución de los fondos del mes de junio.

Varios expedientes de crédito y un acuerdo relacionado con la zona Franca de Barcelona.

El Consejo ha autorizado al ministro de Obras Públicas para dictar una disposición reconociendo al personal de las Juntas de Obras de Puertos el derecho al percibo de las cantidades que se les adeudan por abonos de las pagas extraordinarias correspondientes a los años 1932, 33, 34 y 35 y arbitrando los medios para efectuar estos abonos en dos periodos, satisfaciendo inmediatamente lo que corresponde a los años 1932 y 33.

Se ha aprobado el reglamento del Montepío de Puertos.

Instrucción Pública. — Expedientes de construcción de Escuelas en varias provincias que no afectan a Baleares.

Justicia. — El ministro dió cuenta de asuntos de trámite y principalmente hizo conocer al Gobierno, en vista de las reclamaciones recibidas de todos los elementos interesados, del estado en que se encuentra el conflicto de alquileres en Sevilla, creando un problema que ha tenido grave repercusión en Huelva, sin perjuicio de estudiar la necesidad de una modificación a fondo del régimen de alquileres, labor delicada por los diversos matices que ofrece es evidente que hay que poner remedio al daño y a tal fin el ministro ha propuesto y el Consejo ha acordado la formación inmediata de una Comisión informativa que escuchen a los propietarios e inquilinos ofrezca una fórmula de solución que termine con el actual estado de cosas.

El Consejo ha examinado la ponencia que le ha sido enviada por la representación más directamente interesada en la concesión del Estatuto vasco, y en armonía con anteriores acuerdos del Gobierno, procede ahora que se reúnan

con urgencia los técnicos del Estado y de las Diputaciones, que dispondrán de los datos necesarios para dar con rapidez un dictamen sobre todos los extremos de tipo tributario y recaudatorio, precisando todo el alcance de la ponencia y estableciendo las normas definitivas del Estatuto, que el Gobierno desea se apruebe rápidamente y con un sentido autonómico que es su programa y su compromiso.

La ampliación del Consejo
Como ampliación del Consejo sabemos que tuvo la reunión de ayer excepcional importancia por los asuntos que en ella se trataron, especialmente la cuestión del Estatuto Vasco y el panorama internacional.

Acerca de la concesión del Estatuto vasco, la ponencia estudiada por el Gobierno, redactada por las representaciones más directamente interesadas en la cuestión, según palabras del señor Ramos, no encuentra obstáculos en conceder el régimen estatutario y que se mantenga al mismo tiempo el privilegio que para Vasconia supone el concierto de pagos. El criterio ministerial, aunque nada en concreto se ha negado ni afirmado por los ministros a quienes se acudió en demanda de noticias ampliatorias, no tendría nada de extraño que estuviera en pugna con el espíritu de dicha ponencia. Seguramente el ministro de Hacienda expuso razones de consideración ante sus compañeros, que inmediatamente se solidarizaron con los puntos de vista de quien hablaba. Parece que alrededor del particular, el Gobierno no tomó acuerdo definitivo de ninguna especie. Se ha quedado en espera de que los técnicos del Estado y de las Diputaciones vascas dictaminen la cuestión, y tan pronto como esto ocurra, el Consejo de ministros tendrá base para formar criterio definitivo.

El otro punto de interés tratado en el Consejo es el panorama internacional. Ante la inminencia de la reunión del Consejo permanente de la S. de N. y de la Asamblea de este organismo, el ministro de Estado recopiló en un detallado discurso lo que son sus impresiones acerca de la situación exterior.

Aludió el señor Barcia a la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes y al discurso del ministro de Estado británico señor Eden. Acerca de la actitud antisancionista del Gobierno inglés no puede haber ya duda de ninguna especie. Por lo que se refiere a la postura de Francia, descártase algo que no sea punto de vista diametralmente opuesto al del Gobierno inglés. Esta disparidad de líneas de conducta entre potencias como Inglaterra y Francia, crea a España una delicada situación. A tenor de lo resbaladizo de la situación, la Delegación de España en los organismos ginebrinos habrá de procurar mantener su posición de fidelidad al Pacto y al "Covenant", sin perder de vista lo que supone seguridad y garantía de los pequeños Estados.

No se trata sólo de la cuestión de las sanciones contra Italia, aspecto en el que muchos pequeños Estados, especialmente los del África del Sur, mostrarán posturas irreductibles en la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Vendrá después cuestión mucho más delicada, cual es si la Sociedad de Naciones legitima o no la anexión de Etiopía al Estado italiano.

La postura del Gobierno español frente a un problema de tal magnitud habrá de responder a lo que es espíritu de nuestra Carta fundamental que, por otra parte, se compagina de manera perfecta con el ideario de los partidos en mayoría dentro del país y de la Cámara, es decir, los que integran el Frente Popular.

Es muy posible que el ministro de Estado aludiese, sin profundizar mucho en la cuestión, al memorándum de nuestro delegado en Ginebra, señor Madariaga. El contenido del documento está en absoluta pugna con lo que es postura del Gobierno español en materia internacional.

Implícitamente el señor Madariaga ha quedado desautorizado. Acaso el Gobierno espere de un momento a otro la dimisión del señor Madariaga, que hasta ahora no ha llegado a manos del ministro de Estado. Pudiera suceder que el señor Madariaga cesase de ser el representante de España en Ginebra después de las fechas del 26 y del 30 del

corriente, si es que no se trata de un criterio personal que nada tiene que ver con la posición del Gobierno de la República española. En todo caso la situación del señor Madariaga es en sobremanera delicada, y en los medios políticos y diplomáticos se considera difícil que pueda continuar ostentando nuestra representación ante la Sociedad de Naciones.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 20 (1'35)

Escrito del Sr. Gil Robles sobre el buque o buques españoles que tuvieron que ser sacados del puerto de Wórkington

El señor Gil Robles entregó al presidente de las Cortes el siguiente ruego por escrito que, incorporado al "Diario de Sesiones", fué publicado por éste.

Parece que la censura no autorizó, inmediatamente de publicado en el citado periódico, la reproducción del escrito, pero ayer, viernes, lo permitió.

Dicho escrito dice así:

"A LAS CORTES

En el curso de la discusión promovida ayer en la Cámara al defender la proposición no de ley sobre el orden público, el ministro de Estado interrumpió al diputado que suscribe, tachando de inexacta la afirmación referente al buque o buques españoles que, con tripulación inglesa y con policía de esa nación, tuvieron que ser sacados del puerto de Wórkington.

Interesa a la seriedad y prestigio del diputado que suscribe probar la veracidad del aserto con testimonios de la prensa inglesa, tanto política como profesional que no llevó ayer al texto de su discurso para no romper su unidad.

En el número correspondiente al 8 de junio en curso dice "Lloyd's List and Shipping Baccete": "La huelga de los marinos españoles en Wórkington ha sido dominada... El cónsul español en Newcastle llegó y aseguró al Comité que actúa en la huelga que estaba autorizado por su embajador para obtener de las autoridades del puerto de Wórkington la sustitución de las dotaciones si ellas se resistían a que se levantara presión.

Marinos locales embarcaron en el "Gorbea Mendi" y lo prepararon para el viaje a Barrow".

"Una querrela tuvo lugar en el vapor español "Gorbea Mendi" en Wórkington, entre sus tripulantes españoles y los tripulantes ingleses que habían ido a bordo para sacarlo a la mar. Los miembros de la dotación fueron inculcados ayer de haber intentado averiar la maquinaria cuando un maquinista inglés intervino, promoviendo una lucha, en la que tomaron parte 40 hombres. La dotación británica abandonó el barco y se negó a volver a menos de ir acompañada por la policía ya que, según manifestaron, los marinos españoles les habían amenazado violentamente con un cuchillo".

En el mismo periódico se lee con fecha 9 de junio: "A las cinco de la tarde, la policía entró en el "Gorbea Mendi" y en el "Tom" y se hizo cargo de los buques sin oposición de los huelguistas. Esta tarde el "Gorbea Mendi" con los marinos ingleses, fué sacado del puerto, donde la policía y la dotación sustituta lo abandonaron".

Noticias semejantes se leen en el "Times" y en el "Manchester Guardian" etc. Pero para evitar que tales textos sean recusados, baste con citar la noticia publicada el 8 de junio por el órgano laborista "Daily Herald": "La policía británica de Wórkington ha ocupado los cinco vapores españoles que llevarán mineral a Inglaterra y cuyas tripulaciones se declararon en huelga, llevándolos hasta el límite de las aguas jurisdiccionales".

Conste, pues, que la afirmación del discurso era exacta; que los buques españoles fueron sacados del puerto por tripulaciones inglesas y ocupados por policía británica, y que el señor ministro de Estado, que con tanta presteza interrumpió, no estaba enterado de la cuestión.

Al dejar sentados estos extremos ruego la inserción de los mismos en el "Diario de Sesiones" para debida constancia.

Palacio del Congreso, a 17 de junio de 1936. — José María Gil Robles".

Las denuncias de Nombela. — La querrela del Fiscal, admitida por el Supremo

Los magistrados de la Sala Segunda del Supremo han admitido la querrela por el fiscal de la República por irregularidades observadas en la Administración de nuestras posesiones en el Golfo de Guinea y que denunció públicamente el señor Nombela. Se ha nombrado por lamenada Sala ponente del asunto al señor Rubio. La acusación en principio se dirige contra el que fué subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo. Inmediatamente va a instruirse el sumario. Para ello los magistrados de la Sala Segunda han nombrado juez delegado a don Felipe Uribarri.

El partido republicano aragonés protesta contra un decreto

Noticias de Zaragoza dicen que se extiende y se intensifica el movimiento de protesta contra el decreto del 13 de este mes, sometiendo a la Generalidad de Cataluña los proyectos de obras tanto hidroeléctricas como de riegos, que intenta realizar la Confederación del Ebro, pues esto produciría grandes perjuicios para la economía regional, y so-

bre todo el hecho significa menosprecio de la dignidad regional.

Se anuncia la celebración de una Asamblea a la que concurrirán todas las fuerzas vivas de Aragón, que han sido convocadas por el partido republicano aragonés.

Los Estatutos regionales

El presidente de la Comisión de Estatutos don Indalecio Prieto, ha entregado al Gobierno y a los jefes de las minorías del Frente Popular la ponencia que, sobre el capítulo de Hacienda del Estatuto del País Vasco, le había sido encomendada. En ella se insiste en la continuación del concierto económico y se razonan los fundamentos, así como las discrepancias del señor Rodríguez de Viguri.

Ruego del señor Carrascal sobre los bienes de los jesuitas

D. Germiniano Carrascal ha presentado a la Mesa de las Cortes el siguiente escrito:

"El diputado que suscribe tiene el honor de dirigirse a la Mesa de las Cortes para que por su conducto sean solicitados del señor ministro de Hacienda todos los expedientes de incautación efectuadas por el Patronato encargado de los bienes de la disuelta Compañía de Jesús y que se encuentran aún pendientes de resolución definitiva por parte de dicho departamento ministerial".

El Ministro de Estado y el memorándum de Madariaga

Los periodistas preguntaron ayer al Ministro de Estado, si el Memorándum que ha presentado a la Sociedad de Naciones el delegado español, señor Madariaga, proponiendo la reforma del Pacto, es una iniciativa del Gobierno.

El señor Barcia les contestó negativamente y que no había tenido la menor noticia de esta propuesta del señor Madariaga, hasta que la ha leído en la Prensa.

Quiere esto decir— añadió el ministro — que es una sugestión puramente particular, privada, del señor Madariaga, y que en modo alguno obedece a instrucciones mías ni del Gobierno. Para que el Consejo de ministros hubiese tomado esta iniciativa, hubiera sido necesario que algún otro país hubiese formulado tal propuesta y que sobre ella se nos hubiese consultado.

Un ruego de comunistas y socialistas

Por la noche visitaron al señor Casares los diputados comunistas Sra. Ibarruri y Díaz Ramos y los socialistas De Francisco y Llopis.

Pidieron al señor Casares conceda la subvención de 500.000 pesetas que se ha solicitado para la Olimpiada de Barcelona del mes próximo.

Todos salieron contentos de la visita.

El verano de S. E.

En la audiencia que por la mañana tuvo con el Sr. Azaña el diputado Sr. Ruiz Rebollo, aquél manifestó oficialmente, que durante el verano, residirá en Santander.

La economía agraria, en trance de ruina

El próximo martes el diputado agrario señor Cid interparará al Gobierno para que ponga coto a la situación del campo, pues por el estado en que se hallan las anunciadas bases de trabajo para la recogida de la cosecha, podría derrumbarse totalmente la economía agraria española si el Gobierno no acude rápidamente a remediar la situación.

Poca animación en la Cámara. — Comentarios políticos

Como viernes, día de la semana parlamentaria en que muchos diputados marchan a sus respectivas provincias para regresar el martes, a no ser que algún debate extraordinario retenga su atención en Madrid, la desanimación fué muy grande en la Cámara y en los pasillos.

Únicamente se reflejaba algún interés en el desarrollo de la cuestión relativa a determinada actitud adoptada por las tripulaciones de algunos barcos españoles en aguas inglesas.

Al llegar a la Cámara el señor Barcia, se le preguntó quién le iba a acompañar en su viaje a Ginebra y contestó que un secretario.

Preguntado si el señor Madariaga continuaría representando a España en la Sociedad de Naciones, se limitó a entrar en el despacho de ministros sin responder.

En vista de ello los informadores hicieron la misma pregunta al señor Ruiz Funes y éste contestó que lo único que podía afirmar es que el asunto no fué tratado en el Consejo de ministros, ignorando qué rumbo tomaría.

La Comisión de Industria y Comercio
Se reunió la Comisión de Industria y Comercio, aprobándose el artículo tercero de la ley de intervención del Estado en las minas.

El jueves próximo se volverá a reunir para proseguir el estudio y dictamen de esta ley.

Dice Martínez Barrio

El señor Martínez Barrio nos manifestó se ha incorporado al orden del día el dictamen de la Comisión de Trabajo sobre el proyecto de ley de indemnización por enfermedades profesionales, aunque ha presentado un voto particular el señor Bermejillo.

Casares, al Pardo

A las 7'15 marchó al Pardo el señor Casares para someter a la firma de S. E. los decretos aprobados en el Consejo.

Alta en "Unión Republicana"

Ingresó en "Unión Republicana" el diputado sevillano don Manuel Figueroa, que figuraba en el progresismo.

Acerca del Estatuto vasco

El señor Prieto, interrogado sobre sus impresiones acerca de los acuerdos del Consejo sobre el Estatuto vasco, dijo que visitó, acompañado a los señores Viguri, Aguirre y Carro, por la tarde, al Ministro de Hacienda para conocer detalles de la resolución del Consejo de Ministros.

Le explicó el alcance de los acuerdos. Se ha convenido que los técnicos de las Diputaciones vascas se reúnan mañana con los técnicos de Hacienda.

Los conflictos sociales

Madrid, 20 (1'30)

Las huelgas de la edificación, vestido y madera

Continúan en el mismo estado las huelgas planteadas por los ramos de la construcción, vestido y madera.

Los dirigentes del ramo de la madera han redactado un manifiesto que dirigirán esta tarde a los huelguistas y a la opinión, explicando el estado del conflicto y justificando las causas del movimiento.

Por su parte, los obreros del ramo del vestido han repartido también su boletín diario a la Prensa, dando cuenta del estado estacionario del conflicto y del resultado de algunas gestiones. Se cree que esta tarde se reunirán nuevamente los representantes obreros y patronales del ramo de la confección para continuar sus conversaciones en busca de una solución.

La huelga de la construcción está también estacionada. Solamente destaca el aumento de la representación de oficios de huelgas de diversas secciones de la provincia, que se sumarán próximamente al paro iniciado en Madrid. Todo está pendiente, en cuanto al conflicto de la edificación, de la reunión que convocada para mañana se celebrará en el Jurado Mixto circunstancial creado por el Gobierno para resolver este problema. Los representantes de la C. N. T. que pertenecen al Sindicato Único de la construcción insisten en sus puntos de vista, manifestados al subsecretario de Gobernación, de que no aceptarán ni intervendrán en conversación alguna mientras no se les coloque con iguales garantías que los demás elementos que intervienen en este pleito. Parece ser, sin embargo que esta tarde se celebrará una reunión conjunta de los elementos directivos de la organización de la construcción pertenecientes a la C. N. A. y a la U. G. T. para hablar sobre la posición que han de adoptar ante la reunión convocada para mañana en dicho jurado mixto.

Reunión conjunta de los huelguistas de la edificación

Ayer tarde se reunieron, conjuntamente, los comités de huelga de la edificación, pertenecientes a la U. G. T. y C. N. T.

En dicha reunión se ha estudiado la situación del conflicto ocupándose también de la constitución del Jurado mixto circunstancial, exponiendo los asistentes puntos de vista.

Parece que los representantes de la C. N. T. insisten en no intervenir en ninguna gestión mientras continúen clausurados sus locales, ya que la actitud que adoptasen no podría consultarla a sus compañeros.

La reunión se prolongará hasta última hora de la tarde y es probable que esta noche faciliten nota de la reunión y de la posición que la clase obrera ha de adoptar en la reunión del Jurado Mixto circunstancial.

"La Libertad" habla del número de huelguistas

El diario "La Libertad" dice que puede calcularse el número de huelguistas de Madrid, aproximadamente, en cien mil, los del ramo de la madera en diez mil, los de sastrería otros diez mil y los parados forzosos son unos cinco mil.

Ante esta situación gravísima, la prensa de izquierdas y el pueblo piden unánimemente al Gobierno una acción rápida energética en beneficio de las clases trabajadoras. Añade que es tarea urgente e inaplazable expulsar de los partidos afectos al régimen a quienes se han introducido sin ser republicanos.

LAS CORTES

Madrid, 20 (2'40)

LA SESION DE AYER

El ruego del señor Gil Robles

A las cuatro y veinticinco minutos de la tarde declara abierta la sesión el presidente de la Cámara, don Diego MARTINEZ BARRIO.

En el banco del Gobierno el ministro de Estado, don Augusto Barcia.

Escasa concurrencia, tanto en los escaños como en las tribunas.

Se plantea el asunto derivado de un ruego escrito de GIL ROBLES que versa sobre el conflicto promovido por unos tripulantes españoles en un puerto inglés.

El MINISTRO DE ESTADO hace uso de la palabra y comienza por afirmar que los sucesos a que se refirió en su pasada intervención el jefe de la CEDA, de que da cuenta de ellos nuevamente en el ruego escrito que comienza a discutirse, carecen en absoluto de exactitud. Dice que en el pasado día 23 de mayo se recibió un telegrama de nuestro representante diplomático en Londres notificando que los tripulantes de unas naves españolas se negaban a permitir el desembarco del mineral que portaban aquellos barcos. Da cuenta después de los datos que suministró el cónsul de España en Newcastle, don Virgilio Sevillano, considerando influida por la ten-

ciencia la información recogida por el señor Gil Robles y por el contrario como autorizada la que suministra dicho diplomático.

A continuación de lectura a numerosos telegramas conteniendo negativas respecto a los términos del conflicto planteado por aquellos marinos.

Lamenta que el jefe de un partido político dé valor a un rumor inexacto.

A continuación, GIL ROBLES interviene, manifestando que era grave para él y para el partido que dirige y representa hacer una afirmación de esta naturaleza, por lo que se apresuró con gran diligencia a formular un ruego escrito al Parlamento.

Agrega que como contestación a la información facilitada por el señor Barcia como Ministro de Estado, tiene que expresar su ratificación en un todo, debiendo aplicarse la ley a quien se haya apartado de ella.

Un DIPUTADO perteneciente a los grupos mayoritarios interrumpe al orador, originando una actitud de protesta en los correligionarios del jefe de la CEDA, quien añade que lo que ha ocurrido reviste gravedad y que la verdad oficial se aparta mucho de la verdad real.

GONZALEZ LOPEZ dice que lo grave es afirmar sobre hechos no ocurridos. Lo grave es ofender al cuerpo diplomático.

Estas palabras son acogidas con denegaciones y protestas, teniendo que intervenir la campanilla presidencial para cortar el incidente y que pueda proseguir en el uso de la palabra el ex ministro de la Guerra.

GIL ROBLES hace un minucioso relato de lo ocurrido con los tripulantes españoles, relato recogido de la información publicada por "The Times".

Afirma la información periodística que hubo huelga en el puerto inglés antes citado, declarada por los marinos mercantes españoles, y que, como un comunista inglés subiera a bordo a tratar del conflicto, dijo al descender del barco que no había que estropear el plante de los camaradas españoles y que para ello debieran solidarizarse con ellos los trabajadores del puerto.

El PRESIDENTE corta el discurso que está pronunciando Gil Robles diciendo que el debate es irregular y alegando que Gil Robles sólo puede retificar el discurso del ministro de Estado, dejando el asunto para que sea tratado en toda su amplitud cuando el ministro de Estado acepte la interpelación.

El MINISTRO DE ESTADO dice: Puede explicarla Su Señoría, señor Gil Robles inmediatamente.

El PRESIDENTE dice: "En ese caso Su Señoría, señor Gil Robles, puede hacer uso de la palabra.... Es decir, siéntese unos momentos. ¿Se aprueba el acta?"

Al oírse palabras afirmativas de los diputados, MARTÍN BARRIO agrega: Queda aprobada. Su Señoría tiene la palabra. (Risas y rumores).

Se aprueba el acta y se concede la palabra a GIL ROBLES.

Este sigue leyendo informaciones de la prensa inglesa para terminar afirmando se produjeron disturbios y las tripulaciones inglesas fueron arrojadas de los barcos por los españoles y la policía tuvo que intervenir para que los barcos salieran de las aguas jurisdiccionales.

(Las derechas le aplauden).

Añade que los oficiales de los barcos españoles aludidos están aún en aguas inglesas.

Termina diciendo que él, por encima de todo, sirve a la verdad.

Entre el MINISTRO DE ESTADO y GIL ROBLES se entabla discusión, manteniendo ambos sus puntos de vista.

Termina la interpelación y se entra en el orden del día.

Se aprueban varios proyectos. Sigue la interrelación sobre la situación en Canarias, intervinendo VALLE, BENITEZ DE LUGO y otros diputados canarios respecto a la situación de las islas.

Finaliza la interpelación y se entra en Ruegos y Preguntas.

ROMERO SOLANO, socialista, pide se auxilie a los agricultores pobres de Extremadura.

CERVERA, cedista, igualmente respecto a Ciudad Real.

Se levanta la sesión a las 9'05.

DE PROVINCIAS

CADIZ
El segundo día de huelga general
Cádiz. — Ayer, segundo día de huelga general, la ciudad estuvo tranquila, estando abastecida.

Se encarcela a los coaccionados.
Espérase que la huelga termine hoy. Se sigue sin prensa local; los bancos están abiertos, siendo servidos por los altos jefes.

ALBACETE
Camioneta arrollada por un tren
Albacete. — En el paso a nivel de El Pinoso un tren arrolló a una camioneta, resultando los cuatro ocupantes muertos.

SEVILLA
"No queremos trabajar", así se llama un nuevo partido
Sevilla. — Un grupo de personas de buen humor han formado en esta capital un nuevo partido, que lleva por título las iniciales de la frase "No queremos trabajar".

Buscan local para los numerosos afiliados, los cuales tienen un saludo especial que consiste en estirar los brazos, desperzándose.

VALENCIA
El encuentro "Madrid"-Barcelona
Valencia. — Se ha agotado totalmente el billeteaje para el encuentro final de la Copa de España entre el "Madrid" y

el "Barcelona", habiéndose cerrado las taquillas.

CORDOBA
Se extiende la epidemia tifoidea
Córdoba. — Se extiende la epidemia tifoidea en Peñarroya; se han tomado grandes medidas sanitarias.
Han sido vacunados ya 1500 niños.

LUIS POMAR
MEDICO OCULISTA
Plaza Eusebio Estada, 3 pral.

Después del discurso pronunciado por Eden

Termina el debate en la Cámara de los Comunes
Comentarios de la prensa de Londres

Termina el debate en la Cámara de los Comunes

Londres. — Terminado el discurso de Eden se levantó a hablar en la Cámara de los Comunes, en nombre de la oposición laborista, Arthur Greenwood, pronunció una violenta diatriba contra la política del Gobierno, en general, y del Ministro de Negocios Extranjeros, en particular.

Dijo también el diputado laborista: Después de haber violado todas las promesas electorales, dice el orador habéis cometido la mayor traición que registra la historia de Inglaterra.

Las palabras del señor Arthur Greenwood merecieron un caluroso aplauso por parte de la oposición.

Lloyd George censuró también de una manera violenta la actitud del Gobierno. "El Gobierno inglés — dijo — acaba de romper el frente de las naciones que formaban un bloque compacto en la aplicación de las sanciones Eden irá ahora a Ginebra para complicar aún más la situación."

Lloyd George continuó diciendo: "En mi larga vida política, jamás había oído confesar a un ministro de Negocios Extranjeros, que Inglaterra había sido derrotada. Tampoco creo que no habría sido posible oponer a Italia nuestra flota".

El político galés estimó que todas las naciones mediterráneas están dispuestas a continuar las sanciones. "Cuando las exportaciones italianas habían disminuido ya en más de la mitad, entonces el Gobierno cree que ya debe abandonarse las sanciones".

A continuación hizo uso de la palabra el primer ministro, Baldwin.

"Si Inglaterra estuviere amenazada, no quedaría ni un solo inglés que no tomara las armas, pero creo que es preciso una larga educación antes de que la masa popular consienta libremente en aceptar todas las obligaciones en virtud de un Pacto cualquiera y en cualquier circunstancia."

El orador agregó: "Esperamos reunir alrededor de una misma mesa a Inglaterra, Francia y Alemania, para realizar una perfecta seguridad y reafirmar la paz de Europa".

Terminó diciendo que el Gobierno británico, al pronunciarse por el levantamiento de las sanciones, lo ha hecho en espera de que este gesto conducirá a la paz europea.

Atlee, jefe de la oposición laborista, declaró que, ante la insuficiencia de la declaración gubernamental, presenta una moción de desconfianza al Gobierno.

Sin que se proceda a una votación, se levanta la sesión a las siete y media de la tarde, para reanudar el debate el próximo martes.

Comentarios de la Prensa londinense
Londres. — No son unánimes los comentarios de la Prensa sobre el debate en la Cámara de los Comunes sobre la cuestión etíope.

El sector que en general apoya al Gobierno acepta los razonamientos expuestos por el Ministro de Negocios Exteriores, Eden, y admite que las sanciones no conseguirán ahora las finalidades que motivaron su adopción.

"The Daily Telegraph" dice que las sanciones no podrán rehabilitar Abisinia y que ninguno de los oradores que

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 20 (2'10)
El cadáver del comandante Romero
Hoy, al mediodía, llegará a Madrid el cadáver del Comandante don Pedro Romero, diputado que fué de las Constituyentes.

Se le enterrará en Carabanchel. Acudirán a recibirle las organizaciones republicanas, elementos de izquierda y representaciones oficiales populares.

BELGICA
Se declaran nuevas huelgas
Bruselas. — Se han declarado nuevas huelgas, entre ellas la de combustibles.

En toda la nación hay actualmente 350.000 huelguistas.
Se han tomado grandes medidas para mantener el orden público.

LITUANIA
Graves disturbios en Kowno
Kowno. — La huelga de 24 horas declarada en esta capital como protesta

contra la conducta de la policía en el entierro de un obrero, toma caracteres de verdadera rebelión.
Los huelguistas levantaron barricadas en las calles principales del centro de la ciudad, paralizando por completo la circulación y peleando denodadamente contra las fuerzas de policía que trataban de restablecer la normalidad.

Se han hecho más de 400 detenciones. Las autoridades militares han declarado el estado de guerra.
Los que ofrezcan resistencia a la fuerza pública serán juzgados por un consejo de guerra.
La huelga continúa.

ULTIMOS TELEGRAMAS
ANTE LA ACTITUD ANTI-SANCIONISTA DEL GOBIERNO INGLES

Gestiones de Inglaterra para reanudar el comercio con Italia

Indignación del Partido liberal británico por haberse rendido el Gobierno ante el agresor

El centro de la actividad subversiva belga está ahora en Charleroi

Joe LOUIS fué batido, por k. o. en el 12.º asalto, por Max SCHMELING

Londres. — El Gobierno británico está haciendo los debidos preparativos para reanudar el comercio con Italia tan pronto como la S. de N. ratifique la supresión de las sanciones.
La Asamblea del Partido liberal se reunió y aprobó una moción por la cual se expresa "su profunda humillación e indignación" por haberse rendido el Gobierno ante el agresor, y su indeclinable adhesión al Covenant de la Liga.
La Prensa berlina aplaude el levantamiento de las sanciones y dice que el fascismo es demasiado fuerte para que le venza la democracia. Al mismo tiempo, señala el fracaso del sistema de seguridad colectiva.

La cuestión social en Bélgica
Lieja. — La Gendarmería sigue dominando la situación. A. gunos aeropuertos van controlando el movimiento de los huelguistas.
El centro de actividad subversiva está ahora en la zona minera de Charleroi. En otras partes, va renaciendo la normalidad.
Siguen efectuándose negociaciones para solucionar el conflicto.
Los agitadores extranjeros serán expulsados.

LOUIS, BATIDO POR K. O.
En el 12.º round, anoche, por Max Schmeling. — El púgil alemán fué en todo momento superior al negro

Nueva York. — En el Yankee Stadium se celebró anoche el esperado combate de boxeo, suspendido el día antes debido al mal tiempo entre el púgil negro Joe Louis y el alemán Max Schmeling.
El alemán venció al negro, por k. o. en el duodécimo asalto.
Desde el 2.º round, Schmeling mostró gran superioridad sobre su contrincante.
En el 4.º round, Joe Louis fué derribado de fuerte derrecho a la barbilla; se incorporó y Schmeling le golpeó duramente en la cara, dejándole "groggy".
Siguió el negro perdiendo terreno en el 5.º asalto y los siguientes, reaccionan-

NOTAS SUELTAS

FRANCIA
No se irá a la desvaloración del franco
París. — El discurso pronunciado esta tarde en la Cámara por el ministro de Hacienda ha disipado los temores de que el Gobierno adopte una política de desvaloración y mucho menos de que tenga la intención de hacer un embargo de capitales.

M. Auriol ha manifestado que el Gobierno actual está resuelto a proteger al franco a toda costa y a tomar medidas severas contra la huida de capitales.

Disolución de las Ligas fascistas y paramilitares
París. — El decreto ordenando la disolución de las Ligas paramilitares y fascistas fué notificado a los interesados en la madrugada de ayer.

SUECIA
Nuevo Gobierno
Estocolmo. — El nuevo Gobierno sueco

que acaba de formarse es el primero cuyos miembros pertenecen a la Federación agraria.

BELGICA
Se declaran nuevas huelgas
Bruselas. — Se han declarado nuevas huelgas, entre ellas la de combustibles.

En toda la nación hay actualmente 350.000 huelguistas.
Se han tomado grandes medidas para mantener el orden público.

LITUANIA
Graves disturbios en Kowno
Kowno. — La huelga de 24 horas declarada en esta capital como protesta

contra la conducta de la policía en el entierro de un obrero, toma caracteres de verdadera rebelión.
Los huelguistas levantaron barricadas en las calles principales del centro de la ciudad, paralizando por completo la circulación y peleando denodadamente contra las fuerzas de policía que trataban de restablecer la normalidad.

Se han hecho más de 400 detenciones. Las autoridades militares han declarado el estado de guerra.
Los que ofrezcan resistencia a la fuerza pública serán juzgados por un consejo de guerra.
La huelga continúa.

ULTIMOS TELEGRAMAS

ANTE LA ACTITUD ANTI-SANCIONISTA DEL GOBIERNO INGLES

Gestiones de Inglaterra para reanudar el comercio con Italia

Indignación del Partido liberal británico por haberse rendido el Gobierno ante el agresor

El centro de la actividad subversiva belga está ahora en Charleroi

Joe LOUIS fué batido, por k. o. en el 12.º asalto, por Max SCHMELING

Londres. — El Gobierno británico está haciendo los debidos preparativos para reanudar el comercio con Italia tan pronto como la S. de N. ratifique la supresión de las sanciones.
La Asamblea del Partido liberal se reunió y aprobó una moción por la cual se expresa "su profunda humillación e indignación" por haberse rendido el Gobierno ante el agresor, y su indeclinable adhesión al Covenant de la Liga.
La Prensa berlina aplaude el levantamiento de las sanciones y dice que el fascismo es demasiado fuerte para que le venza la democracia. Al mismo tiempo, señala el fracaso del sistema de seguridad colectiva.

La cuestión social en Bélgica
Lieja. — La Gendarmería sigue dominando la situación. A. gunos aeropuertos van controlando el movimiento de los huelguistas.
El centro de actividad subversiva está ahora en la zona minera de Charleroi. En otras partes, va renaciendo la normalidad.
Siguen efectuándose negociaciones para solucionar el conflicto.
Los agitadores extranjeros serán expulsados.

LOUIS, BATIDO POR K. O.
En el 12.º round, anoche, por Max Schmeling. — El púgil alemán fué en todo momento superior al negro

Nueva York. — En el Yankee Stadium se celebró anoche el esperado combate de boxeo, suspendido el día antes debido al mal tiempo entre el púgil negro Joe Louis y el alemán Max Schmeling.
El alemán venció al negro, por k. o. en el duodécimo asalto.
Desde el 2.º round, Schmeling mostró gran superioridad sobre su contrincante.
En el 4.º round, Joe Louis fué derribado de fuerte derrecho a la barbilla; se incorporó y Schmeling le golpeó duramente en la cara, dejándole "groggy".
Siguió el negro perdiendo terreno en el 5.º asalto y los siguientes, reaccionan-

do a veces; pero a partir del 8.º asalto, su inferioridad se acentuó.
En el 12.º round tras un golpe bajo del negro — ya había pegado otros en el 10.º — el alemán se enfureció, golpeando duramente la cabeza de Louis, que cayó pesadamente K. o.
El público irrumpió en el cuadrilátero ovacionando a Schmeling y vitoreándole con frenesí.

DESDE MADRID

Madrid, 20 (9'30)
UNAS MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación ha manifestado esta pasada madrugada a los periodistas que se ha levantado circunstancialmente la clausura de los locales de la C N T para que se pueda tomar acuerdo en relación con el Jurado Mixto.

Agregó que, por dimisión del señor Campos Torregosa, se ha hecho cargo del Gobierno civil de Valladolid el titular de Zamora, señor Yarin.

Terminó diciendo el subsecretario que le ha visitado la Directiva del Bloque Patronal, la cual desea que cesen las diferencias que existen entre patronos y obreros, al objeto de solicitar autorización para celebrar propaganda que permita la unión de todas las entidades patronales españolas, a fin de llegar a la adopción de unas bases de trabajo benéficas para los patronos y para los obreros.

El subsecretario les contestó que concretaran por escrito sus peticiones para ver de acceder a sus deseos.

EL PLEITO TAURINO
Reunión en el Ministerio de Trabajo
En el Ministerio de Trabajo se celebró una reunión de los toreros con el subsecretario de dicho departamento al objeto de resolver las diferencias que existen respecto al trabajo de los novilleros españoles y americanos.

A pesar de la buena disposición en que estaba el Embajador de Méjico, no se pudo llegar a un acuerdo, rompiéndose las negociaciones.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID
(19 de Junio)

Interior 4 %	73'50
Exterior 4 %	81'00
Amortizable 4 %	100'00
" 5 % 1926	100'00
" 5 % 1927 libre	100'00
" 5 % 1927 con imp.	89'00
" 3 % 1928	75'25
" 4 % 1928	89'75
" 5 % 1929	100'00
" 4 % 1935	88'35
" 4'50 % 1928	93'00
Tesoro a canjear	100'00
" 4'5 % em. Julio 1934	101'00
Banco de España	485'00
Tabacos	209'50

BOLSA DE BARCELONA
(19 de Junio)

Cross	139'00
Telefónica preferente	114'00
Catalana Gas y Electricidad (E)	109'00
París	48'35
Londres	36'15
Berlín	294'50
Roma	59'10
Bruselas	124'25
Amsterdam	4'98
Zurich	238'25
Nueva York	7'35

Correo aéreo

Ayer tarde, llegó, de Barcelona, el aparato "EC-AAU" conduciendo a don Luis Goitiso, don Rafael Fuster y don Pedro Roca.

Esta mañana ha salido el mismo aparato con los siguientes pasajeros: Don José Sauri y esposa, don Federico Devayes, don Agustín Noill y señora y D. Fernando Núñez.

TELEGRAMAS DE BARCELONA

(Véanse 8.º página)

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro 760'70
Tendencia del barómetro registrador descenso

Temperatura sombra 20'00
Temperatura al exterior 20'15
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas) 22'50

Temperatura sombra mínima (id. id.) 15'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.) 26'35
Temperatura al exterior mínima (id. id.) 15'15

Humedad relativa 69'00
Dirección del viento N.E.
Intensidad del viento flojo
Estado del cielo cubierto: nimbos

Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) inapreciable

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Doña Teresa Aguiló Pomar

MAESTRA QUE FUE DE LAS ESCUELAS NACIONALES DE PALMA (EL TERRENO)

falleció el 21 de Junio de 1934

A. E. R. I. P. A.

Todas las misas que se celebrarán el lunes próximo día 22 del actual, en la iglesia parroquial de Santauy, como también las de 6 y media, 7 y 8 en la iglesia de El Terreno, serán apli. adas por el eterno descanso de su alma.

Su hermana Margarita y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

El Excmo. y R. dmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Revista de Prensa

EL ORDEN PUBLICO

AHORA

sobre el orden público:

La preocupación por el orden público; los caracteres de generalidad que toma también; eso es un termómetro, indicador seguro de la vida nacional; pero el orden público en los Estados y en las colectividades no es hijo de bellos párrafos ni de hermosos trozos de literatura; es hijo de voluntades robustas que se afirman con plenitud y diáfana claridad. Bien se nos alcanza que el diputado de oposición no tiene a mano otro remedio que el de hablar como el de los periodistas que comentamos la vida real no podemos sacar cosa distinta de escribir con las precauciones y sometimientos naturales para que nuestros juicios vean la luz pública; pero lo importante en materia de orden público no es lo que hace la nación, sino lo que hace el Estado.

El orden es asiento, condición y exponente del Derecho. Las más bellas concepciones jurídicas no sirven de nada si no se dispone de un ambiente de paz en que implantarlas. A nadie se le ocurrirá buscar expresiones jurídicas en plena guerra. Del guerrero que quedó mejor recuerdo en este aspecto fué de Gustavo Adolfo, de quien llegó a decirse que llevaba siempre consigo los Evangelios; pero como los llevaba en el bolsillo de la casaca, a veces los guardó tanto que los dió al olvido. El Derecho, la Ley, la Moral, la Libertad, no se conciben sin el orden, y por eso los Estados, regidos por Césares o por Parlamentos, cuidan de garantizar el orden si quieren subsistir. Pero eso lo hacen por sí, sin debates, porque el mantenimiento del orden es acción, y la acción es subsiguiente e independiente del verbalismo.

Lo que si es necesario es que se infiltre en todos los partidos políticos la inexcusabilidad del orden. "Sin ley no hay República", dijo M. Paul Reynaud en la Cámara francesa. Y M. Blum le contestó: "Lo que el Gobierno puede y debe decir es que está decidido resueltamente a mantener el orden en la calle. Crisis como ésta, cuando se prolongan, favorecen las alarmas y el pánico. Yo pido a la Cámara que se defienda contra esta invasión. El Gobierno cumplirá su deber".

Esa es la buena doctrina, y lo que los países exigen es que sea la práctica.

OTRO COMENTARIO

LA VANGUARDIA

Sobre el citado debate:

El debate del martes no ha modificado en un ápice la situación y todo sigue como antes de ser planteada esa discusión, tan dudadamente oportuna. Desde luego, no puede negarse que ante el ataque de los oradores derechistas el Frente Popular se mostró estrechamente unido, compacto. Pero por supuesto que esto no quiere decir que las disensiones internas que lo minan vayan a ceder por un suceso puramente accidental y momentáneo. El Frente Popular sigue teniendo su principal enemigo en composición heterogénea, y a despecho de las aglutinaciones instantáneas, esas discrepancias han de hacer a la larga su efecto, lo que no quiere decir, por otra parte, que los elementos que ahora gobiernen dejen de hacerlo, sino que para que continúen las izquierdas en el Poder se habrán de ensayar nuevas fórmulas de gobierno y centrar el equilibrio político en otros puntos de apoyo, siempre, naturalmente, dentro del ámbito de la actual mayoría parlamentaria.

Que las derechas, por ahora, no tienen nada que hacer en el Parlamento es una realidad que no puede escapárseles a ellas mismas, y el señor Gil Robles ya manifestó con clara ayaer tarde cuando declaró paladinamente que en estas Cortes no puede haber otros Gobiernos que los que se nutran de la substancia política y de los hombres del Frente Popular.

De todos modos, hay que reconocer que este debate ha dejado un intenso y abrasador rescoldo. La pasión vibró ayer con tal fuerza en la Cámara, que hoy todavía llenaba con sus ecos todo el ámbito de la vida política de Madrid, donde no se ha hablado de otra cosa durante la jornada. En los pasillos el Congreso la pasión continuaba siendo también muy viva, y en las incansables aclaraciones, rectificaciones y manifestaciones que los diputados se hacían unos a otros, se revelaba que esta vez la emoción caló en todos muy hondo.

LAS HUELGAS DE BELGICA

EL SIGLO Y FUTURO

Su explicación:

¿Qué explicación tienen las huelgas que el Bélgica se están registrando después de las elecciones en que no ha triunfado el Frente Popular? Pues, evidentemente, la explicación de que los elementos perturbadores, que vegetan en todas las latitudes acechando cautelosamente el momento propicio para "actuar", han aprovechado la laboriosa crisis belga para llevar adelante sus planes. No se trata, por lo tanto, del principio de una enfermedad endémica como las que se registran actualmente en España y en Francia, después del llamado triunfo de los respectivos Frentes bolcheviques, sino solamente de una consecuencia pasajera originada por un interregno gubernamental, teniendo en cuenta, sobre todo, la posibilidad de que Vandervelde hubiese llegado a constituir un Gobierno de mayoría socialista.

La formación del Gabinete Van Zeeland contribuirá sin duda a la reorganización de la vida económico-social belga, dentro, claro está, de las posibilidades que en Bélgica existen para esa reorganización. Porque las condiciones económicas de Bélgica son del todo excepcionales en dicho país. No será preciso recordar, para confirmarlo, las difíciles vicisitudes por que atraviesan todos los Gabinetes desde la postguerra; dificultades que la nación belga ha conseguido resolver hasta aquí a fuerza de patriotismo. Una de las razones de ese mal estar inevitable reside en que los salarios no han sido readaptados al coste de la vida después de la desvalorización y esta tarea será una de las principales que haya de acometer el nuevo Gobierno, con lo que el movimiento huelguístico irá remitiendo enseguida.

Por lo demás, tampoco hay que decir que los extremistas renuncien a la práctica de procedimientos revolucionarios cuando sus candidatos no vencen en las urnas. La elección sufragista es uno de tantos procedimientos con que el comunismo cuenta para lo que él llama victoria del proletariado; ello no quiere decir, sin embargo, que si no cuenta con la fuerza de los votos renuncie a la revolución por otros procedimientos. Y así, lo mismo se parece un diputado comunista francés o español al parlamentario belga Lahaut, quien anteaer se dedicaba en las calles de Bruselas a invitar a los obreros a estacionarse ante las fábricas para impedir que nadie se acercase al trabajo.

En Francia se prohíben los aviones «pulgas»

No tienen todavía seguridad suficiente. París. — No hace mucho el ministerio del Aire facilitó un comunicado en el que se requería a todos los poseedores de aviones de los llamados "pulgas" que se abstuvieran de efectuar vuelos en tanto se hacían unas pruebas oficiales sobre la seguridad de estos aparatos. Hoy el ministro del Aire, Pierre Cot, ha dado un orden prohibiendo, por ahora, los vuelos en los aviones "pulgas". La orden explica que las pruebas realizadas servirán para poder construir unos aviones de tipo semejante, pero mucho más seguros que los actuales, que han determinado la muerte de diez personas desde que fueron lanzados al mercado. "La prohibición tiene por finalidad la de contribuir a los laudables esfuerzos de los constructores de los aviones "pulgas" y la de favorecer el desarrollo de la aviación económica en condiciones lógicas". Las pruebas y experimentaciones continúan en Chalais-Meudon.

El poderío militar de Italia PODRIA PONER EN PIE DE GUERRA HASTA CINCO MILLONES DE HOMBRES

Cuenta con siete mil cañones de todos los calibres y cinco mil aviones. Roma. — Según las propias estadísticas oficiales y las informaciones recogidas por los observadores extranjeros, la preparación militar de Italia ha alcanzado un grado de intensidad sin precedentes en su historia nacional. Resulta interesante establecer una comparación entre la actual potencia militar de Italia y la que tenía este mismo país al estallar la guerra de 1914.

En 1914, Italia tenía en armas, aproximadamente, unos 25.000 hombres; en 1915, cuando Italia declaró la guerra a Austria, poseía 550.000 soldados. Hoy día, el Estado fascista italiano posee en la metrópoli 650.000 hombres bajo las armas, 325.000 soldados peninsulares en Africa y 150.000 hombres de tropas indígenas.

En sólo 24 horas, puede movilizar Italia 1.250.000 hombres, perfectamente entrenados, sin comprender en este número los efectivos que se encuentran en el Africa Oriental.

Según las cifras oficiales facilitadas por el partido fascista, la fuerza militar de Italia es de 7.838.000 hombres, de 20 a 54 años de edad, calculando los técnicos militares que de dicha cifra, se podrían utilizar 5.000.000 por Italia en el caso de un conflicto europeo.

En lo que concierne a la motorización los italianos han realizado grandes esfuerzos.

El armamento artillero es considerable pues dispone Italia de unos 7.000 cañones de 65 a 421 milímetros y de un número enorme de ametralladoras.

Las fuerzas aéreas militares de Italia cuentan de 2.300 a 2.500 aparatos construidos durante los últimos 30 meses. Se construyen activamente aviones de bombardeo, la mayor parte de ellos trimotores, en ejecución de un programa que prevé 1.500 nuevos aparatos por año.

Funcionan 25 escuelas especiales de Aviación y existen en la metrópoli 26

aérodromos y 15 bases de hidroaviones. La aviación militar naval de Italia totaliza 4.500 aparatos.

La Marina italiana, ligera y ultrarrápida, comprende 400.113 toneladas de las que se hallan en construcción 118.375 toneladas.

La realización del programa naval se halla basado en la idea de que Italia tenga que sostener en un próximo futuro en el Mediterráneo, una guerra defensiva.

Las nuevas bases para la siega en Toledo

Jornales de 13'50, siete horas de trabajo y abono de las distancias

Toledo. — El "Boletín Oficial" publica un extracto comunicado telefónicamente por el ministerio de Trabajo con las bases de siega que han de regir en esta provincia. En el extracto se dice la colocación de obreros será previa inscripción obligatoria y clasificación por especialidades en el Registro de Colocación obrera, de donde tendrán que sacarlos los patronos por turno riguroso. La jornada de trabajo útil será de siete horas. En cuanto al abono por caminos, se establece que si la distancia es menos de dos kilómetros el viaje de ida y vuelta será por cuenta del obrero. De ser superior a dos kilómetros e inferior a seis, se abonarán doce minutos por cada kilómetro de recorrido. Si excede de seis kilómetros el patrono viene obligado a facilitar medios de locomoción y a descontar cinco minutos por cada kilómetro. El tiempo invertido se abonará en metálico, en proporción a los jornales. Se prohíben los trabajos a destajo. En cuanto a las máquinas se permitirá a los propietarios que las tengan en fincas de su propiedad y siempre para el personal obrero inscrito en el Registro, que se encuentre trabajando. No pueden emplearse máquinas más que para el 50 por 100 de la superficie a segar.

Por lo que se refiere a jornales la provincia queda dividida en dos zonas: para la primera zona los jornales mínimos son: segador a guadana, 13'50 pesetas; mayoral de siega, 12; segador de hoz, 11'50; aperos a tres hoces o cuatro, según costumbre, 11'50; aprendices de segadores 7'20; Hermandillas, 5; mujeres y chicos del estibero, 5; ereros y parveros, 9; cargadores, 9; carreteros, 9; trilladores, 4'50; jornal con yunta propia, 22; hombres en faena no tarifada, 6.

Los jornales para la otra zona tienen una diferencia de 30 a 75 céntimos con la anterior.

Los salarios superiores convenidos en pactos comarcales o locales o convenios de trabajo se respetan. Estas bases regulan que el rendimiento de los obreros será normal. En el caso de que surjan discrepancias serán resueltas por la Oficina de Colocación obrera, oyendo a representantes de ambas partes.

Proyectos de Italia para la colonización de Abisinia

Roma. — En la reunión presidida por Lessona, ministro de Colonias, con asistencia de los jefes del Estado Mayor y de las milicias, los presidentes de la Confederación agraria y los representantes de la Confederación agraria y los representantes del ministerio de Agricultura, se tomaron medidas con miras a la colonización de Etiopía.

Cinco tipos de colonización italiana se han previsto. La colonización demográfica, la de la pequeña propiedad, colonización demográfica, la de la pequeña propiedad, colonización de carácter industrial y explotación, ya mixta, con empleo de mano de obra italiana e indígena o con empleo exclusivo de mano de obra negra.

Para la primera colonización se encomendará el asunto a órganos especializados, por ejemplo, la obra nacional de los combatientes. La pequeña propiedad se concederá a modestos agricultores con algún medio de adquisición.

Se acordó asimismo que los agricultores italianos que emigran a Etiopía tendrán que ingresar en la milicia.

En fin, se crea un Comité de peritos para el estudio de todos los proyectos de colonización que deben ser sometidos al ministerio.

BASKET-BALL

Torneo "Copa Primavera", en el campo de "Sa Punta", mañana por la mañana

Empezando a las nueve, se jugarán los tres partidos que el calendario respectivo, tiene señalados para esta segunda jornada de basket ball, entre el notavie cinco "Enderrocot" y el de "Agrupación Gimnástica Mallorquina" este último no conocido por la afición, pero, del cual, se tienen impresiones de optimismo, por lo que suponemos una contienda no muy fácil para los enderrocatistas. El segundo match, se presentará también interesante entre "illistas" y los del "Parque" si bien puede calificarse de favorito el entusiasta "Illa d'Or" si se tiene en cuenta sus últimas y brillantes actuaciones; y, en cuanto al

tercero, se nos antoja presagiar una emocionante lucha en la que los de "Torre d'en Pau" no habrán, de dormirse en los laureles, si desean anotarse los dos puntos de la victoria que suponemos, acaso, por poquísima diferencia.

Una jornada muy a propósito para que, los numerosos aficionados del baloncesto, puedan presenciar tres importantes encuentros en el campo de la carretera de Sóller mañana a las nueve.

Publicaciones recibidas

Número extraordinario de "Washington Herald", dedicado a la República Dominicana

Hemos recibido, del Consul de la República Dominicana, don Vicente Tejada, un ejemplar del número extraordinario del periódico americano "Washington Herald", correspondiente al día 22 de Marzo próximo pasado y que dedica en su totalidad a dicha República. Dicho número, que consta de 24 páginas y en el que hay 7v fotográfados, constituye un verdadero alarde periodístico, estudiándose las instituciones, industrias, clima, historia, etc., de la República Dominicana; al mismo tiempo, se hace un cálido elogio de su actual Presidente, S. E. generalísimo Rafael Leónidas Trujillo, y se propugna por una "nueva era de amistad en las Américas" y por la política del "buen vecino".

SUETOS Y NOTICIAS

Inauguración del "Centro Cultural Obrero Genovés"

Mañana, a las cinco y media de la tarde tendrá lugar, en Génova, la inauguración de la nueva entidad denominada "Centro Cultural Obrero Genovés", con domicilio social en la Plaza del 16 de Febrero.

Comisión Gestora de la Excma. Diputación Provincial de Baleares

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de la provincia número 10.850 correspondiente a 18 del corriente, se publica un Concurso para la contratación del suministro de carne de buey sin hueso a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad.

Las proposiciones de los concursantes se admitirán hasta el día 25 inclusive, de este mes.

Palma, 18 de Junio de 1936.

El Presidente, Jaime García.

Administración Principal de Correos

SERVICIO DE VAPORES SALIDAS

- Lunes: A las 21 para Barcelona.
Martes: A las 19, para Tarragona. A las 20, para Mahón. A las 21, para Barcelona.
Miércoles: A las 7, para Cabrera. A las 12, para Ibiza-Valencia. A las 21, para Barcelona.
Jueves: A las 21, para Barcelona.
Viernes: A las 12, para Ibiza-Alicante. A las 19, para Ciudadela. A las 21, para Barcelona.
Sábado: A las 7, para Cabrera. A las 21, para Barcelona.
Domingo: A las 14, para Menorca (vía Alcudia) A las 14, para Ibiza (vía Alcudia-Barcelona). A las 14, para Barcelona (v. Alcudia) A las 20, para Valencia.
LLEGADAS
Lunes: A las 8, de Alicante-Ibiza. A las 9'30, de Menorca (vía Alcudia). A las 9'30, de Barcelona (v. Alcudia).
Martes: A las 8, de Barcelona. A las 8, de Valencia. A las 8, de Mahón.
Miércoles: A las 8, de Barcelona. A las 17, de Cabrera.
Jueves: A las 8, de Barcelona. A las 8, de Tarragona. A las 8, de Ciudadela. A las 8, de Ibiza (v. Barcelona).
Viernes: A las 8, de Barcelona. A las 8, de Mahón (v. Barcelona). A las 15'30, de Valencia-Ibiza.
Sábado: A las 8, de Barcelona. A las 17, de Cabrera.
Domingo: A las 8, de Barcelona.
CORREO AEREO
Salidas: A las 9 todos los días menos los domingos.

Llegadas: A las 14 todos los días menos los domingos.

HORAS DE DESPACHO

Secretaría De 10 a 13, los días laborables. Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones De 9'30 a 12; los domingos, de 10'30 a 11'30 (los viernes no hay servicio). Giro postal De 9'30 a 12. Los domingos no hay servicio.

Certificados, cartas, muestras y papeles de negocios De 10 a 12'30 y de 17 a 19. Los domingos, de 10 a 11. Valores declarados Admisión de 10 a 12'30 y de 17 a 18'30. Entrega de 10 a 12'30. Los domingos no hay servicio.

Certificados impresos Admisión de 9'30 a 11'30. Los domingos no hay servicio. Entrega de impresos de más de 500 gramos y reembolsos De 10 a 12'30 días laborables. Los lunes, de 11 a 12'30. Los domingos no hay servicio.

Paquetes postales nacionales y extranjeros Admisión, de 9 a 11. Entrega, de 12 a 13. Los domingos no hay servicio. Paquetes muestra y pequeños paquetes Admisión, de 9'30 a 11'30. Entrega, de 12 a 13. Los domingos no hay servicio.

Lista de Correos De 10 a 13 y 17 a 19 días laborables. Apartados Hasta las 11'30 los días laborables. Los domingos, de 9 a 10'30. Los viernes llegada del correo de Valencia e Ibiza de 16 a 16'30.

Venta de sellos De 9 a 13'30 y de 17 a 20'15. Domingos de 10 a 13'30. RECOGIDA DE LA CORRESPONDENCIA Buzones de la Admón. principal Media hora antes de la señalada para la salida de los correos. Las expediciones directas a Barcelona y Valencia, 45 minutos antes.

Buzones de la Admón. principal Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos. Buzones de alcance (Cort) Días laborables, última recogida, a las 13 y a las 19'50. Domingos, a las 13. Correo aéreo A las 9, en la Admón. Principal.

ESTOMACAL

Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SAIZ DE

Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarrea, dilatación y úlcera del estómago, etc.

CARLOS

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan lo tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Para la participación litúrgica del pueblo en el Oficio Divino

Contiene Laudes, Terécia, Vísperas y Completas. — Venta al por mayor a 20 ptas.: Lib. de Guasp.

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 21 de Junio a las 14 horas

6 Grandes carreras de caballos 6

Detalles por programas

DOMINGO 23, GRAN DIADA DEPORTIVA

DIA 29, GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

LA MUJER CON MEDIAS «QUE BONITA ES».

Las medias finas cuestan hoy solamente 1'75 en
LA CASA DE LAS MEDIAS



HEPATICOS ESTRENIDOS OBESOS

Tomado en ayunas con agua y jugo de limón.

SALTS MEDIANA de ARAGON
NATURALES PURGANTES

Centro de Anuncios
de M. Serra Bennásar
Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA
y LA ULTIMA HORA
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELEFONO 2722

LO UNICO CONTRA RUIDOS
ANTENA ANTIPARASITARIA
rendimiento garantizado

Mda referencias de las muchas instaladas en Palma, en el

LABORATORIO
ELECTROTECNICO

DAMIANS

J. Anselmo Clavé, 32

Teléfono, 2634

Detalles y presupuestos sin compromiso

La mejor urbanización de Baleares

PLAYA DE LAS MARAVILLAS (entre Ca'n Pastilla y Arenal)

Pronto terminación de la carretera marítima.

Comprar terrenos o chalets en la Playa de las Maravillas, en donde encontraréis luz eléctrica, agua límpida, bosque delicioso. Iglesia (en construcción), un hermoso Hotel a todo confort, café, merendero, colmado, bar, casetas de baños, campos de tenis, pista de patinar. Se dan toda clase de facilidades para el pago de solares y de chalets a 300 pesetas mensuales del precio convenido.

Razón: Miguel Pallicé — Arquitecto Bennasar, núm 4 — Teléfono - 2 2 8 3



Luz efectiva en decalúmenes

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

OSRAM-D

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.



Defener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosoto soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PVP 60 IMP COMPRA

BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. — Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

CHALETS

y solares, vendo y alquilo en Pinar Parque. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

HERNIAS

varices, hemorroides. Se tratan mediante inyecciones (sin operación). — Molineros, 7 - 2.

PERSIANAS

ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70

Taller: Santiago Russiñol, 33

MOTORES DIESEL

y Semidiesel — Sordina y Eléctricos — Industriales y Marinos

DESDE 1 HASTA 1.000 HP

Instalaciones completas para riego de toda clase

Para informes a

Juan Company

Calle Ruído, 19; La Puebla. — Tel. 79

Los sábados: "Café Colonial": Plaza Mayor; Palma.

VINOS DE MESA

OLIVER

Sacristía de San Jaime.

Sucursal: Merced, 9

Servicio a domicilio.

TELEFONO - 2 8 3 6

MODISTA

se ofrece a domicilio en Palma o fuera. Informes: Calle Pió, 24.

CAJAS ENVASE

Se venden algunas. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

RACER-MIXTURE

bote precintado para mezclar con cada 20 litros de gasolina. Aumentará la potencia de su motor.

Pidanlo en los surtidores de bencina.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en La Previsora Mallorquina entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529.

PLATOS ANTIGUOS

Catalanes, azules y de color, compro. Escribir Sr. Reiu. Cau Arnat. Puerto Pollensa.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'05 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'20 — 14'45 — 18'30 (1).

Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.

De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11

De Palma a Manacor a las 8' — 14'30 — 19' (1).

Llegadas a Manacor a las 9'50 — 17'19 — 20'50.

De Manacor a Palma a las 6'05 — 7'30 (2) — 17'5 (3).

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.

De Palma a Artá, a las 8 — 14'30.

Llegadas a Artá a las 11'3 J 17'19

De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3)

Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11

De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4)

Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.

De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12' — 17'20.

Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 — 18'56

De Palma a La Puebla a las 8'45 — 14'45 — 18'30 (1).

Llegadas a La Puebla a las 10'25 — 16'30 — 20'32.

De La Puebla a Palma a las 7'30 — 12'10 — 17'20.

Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'8 — 19'11

De Palma a Santanyi a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).

Llegadas a Santanyi a las 10'10 — 16'32 — 20'55.

De Santanyi a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.

Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

MATRIMONIO

sin hijos para guardar casa (posadés) se necesita con inmejorables referencias.

Fray Junipero Serra, 50 Son Armadams.



Un duro a la semana le permitirá poseer un

PHILIPS

La radio al alcance de todos

¡INFORMESE EN LA REPRESENTACION OFICIAL

Agente exclusivo

Sisquerria
Botinas

Desde Barcelona

Sigue en igual estado la huelga de la dependencia mercantil

Bonduel sigue «leader» de la «Vuelta Ciclista a Cataluña»

El conflicto del ramo mercantil sigue en igual estado la huelga de la dependencia mercantil.

Algunos comercios atendiendo las indicaciones del Consejero de trabajo han abierto sus comercios contribuyendo a la animación.

En los mercados apenas se nota la huelga, naciéndose las transacciones acostumbradas.

En el transporte rodado se nota una importante disminución, como natural consecuencia de la paralización en el gremio mercantil.

Los buques salen con lastre y al pasaje que embarca se le expende el billete a bordo.

Se han efectuado 31 detenciones por ejercer coacciones.

Las fuerzas de seguridad y Asaltos prestaron servicio con tercerola al hombre y la porra en la mano. En las afueras de la población, patrullan fuerzas del Ejército.

Mañana, los huelguistas, celebrarán una asamblea en la plaza de toros Monumental.

Personajes de viaje

Esta mañana, en el rápido, ha salido para Madrid el general nombrado jefe de la Sexta División orgánica, don Domingo Batet y Mestres.

En el expreso han llegado de la capital de la República los Sr. Portela Velladares y Santaló y la señora Zulueta.

Derrumbamiento de una pared. — Un hombre herido

Ayer, sin que se sepa por qué motivo, se derrumbaron diez metros de pared, cayendo, en medio de un gran estruendo a la calle. Los cascotes avanzaron a un hombre que recogía papeles, llamado Agustín Sanz, de 53 años, el cual fué trasladado al dispensario del Hospital Clínico, donde le apreciaron diversas contusiones en la región lumbar y heridas en el cuero cabelludo, de pronóstico reservado.

Quedó hospitalizado en aquel benéfico establecimiento.

Amarre de buques

A consecuencia de un conflicto promovido el año 1933 y que falló el Jurado Mixto, quedaron separados del servicio algunos tripulantes de los buques de la "S. A. Cros" y ahora parece que estos despedidos han convencido a los que actualmente trabajan para que se asocien a su protesta por no haber sido readmitidos.

En vista de lo cual, se ha dicho esta tarde que la "S. A. Cros" ha decidido amarrar los buques "Sac 4" y "Sac 5", que se encuentran en nuestro puerto, el primero de los cuales debía hacerse a la mar el próximo lunes y el otro se halla descargando fosfato en el muelle de Bosch y Alsina.

La vuelta ciclista a Cataluña

Comunican de Tarragona que en la etapa de hoy, Valls-Tarragona, 237 kilómetros, Bonduel, al sprint, se ha adjudicado el primer puesto en ruda lucha con Destriux, Cañardo y Chafer.

Se dio la salida a 46 corredores. El pelotón marcha compacto durante varios kilómetros, por una carretera bastante picada y con mucho polvo. Llegan a un paso a nivel, que está cerrado,

y se ven obligados por ello a salvarlo a pie.

La subida al collado de Taxeta, los corredores la efectúan en fila india.

En el descenso Cañardo estira al pelotón, adjudicándose la prima de Falset, Tormo.

Al iniciar la escalada del collado de Balaguer, Cañardo inicia el avance, toma el mando de pelotón, subiendo magníficamente, pero el belga Bonduel replica enérgicamente y continúa detrás de él sin ceder terreno.

La lucha está en su punto más interesante y cerca de la cúspide, Cañardo ogra, aunque por poco, sacarle ventaja al belga, coronando Cañardo a las 12:28 de la tarde el Coll de Balaguer, seguido a 50 metros por Bonduel.

A continuación de éste, Destriux, Olmos, Botanch, Gimeno y Esquerria, algo distanciados, que ha pinchado en los primeros kilómetros de la cuesta.

En el descenso, con dirección a Hospitalet, se forma un grupo integrado por Bonduel, Olmos, Cañardo y Destriux, yendo a continuación otro grupo que dirige Izquierdo y que inicia la raza de los anteriores. En este grupo van Gimeno Chafer, Valero y Esteve, siguiendo otro pelotón en el que figura Esquerria.

Entre los componentes de estos dos grupos, se entabla una persecución encañada, sin que a pesar de su proximidad logren los del segundo alcanzar a los que van en cabeza. Sin embargo, Olmos que figuraba en el grupo delantero cede y pronto es absorbido por los perseguidores, a quienes después logra dar alcance Chafer.

Un grupo formado por Bonduel, Destriux, Cañardo y Chafer, se disputan la etapa sobre la misma cinta de llegada, estableciéndose la siguiente clasificación:

1. Bonduel, 8 h. 33 m. 50 s. — 2. Destriux, mismo tiempo. — 3. Cañardo, idem. — 4. Chafer, idem. — 5. Esquerria, 8 h. 33 m. 55 s. — 6. Olmos, 8 h. 34 m.

En la clasificación general no se han producido variaciones con ocasión de la etapa de hoy, esperándose que la de mañana, que como se sabe es contra el reloj, y sobre el trayecto Tarragona-Vilafranca podrá decidir la carrera.

Llegada de una avioneta

En Prat de Llobregat ha llegado una avioneta procedente de Madrid y Valencia en la que viajan el Ingeniero constructor de la misma, señor González Gil y el aviador catalán, don Ramón Torres.

Este participará en el Concurso de vuelo París - Saigon - París, en el cual se concederá a vencedor un premio de 1.000.000 francos.

El timo del billete falso

En una Lotería de las Ramblas penetró un desconocido interesando la compra de unos billetes de la Lotería, al tiempo que sacaba la cartera y enseñaba un billete de 500 pesetas.

Cuando tuvo en su poder los billetes de la Lotería, emprendió rápidamente la huida, dejando en poder del lotero la cartera con el billete, que resultó ser de los de anuncio que se utilizan para los timos por el procedimiento de las misas. Barcelona, 19 junio de 1936.

y la Bendición Apostólica, nuestro amigo don Benigno Palos Fabregat.

D. E. P. El finado, desde muy joven, se dedicó al comercio de tejidos y lencería en esta plaza habiendo sido concejal de nuestro Ayuntamiento.

Hace poco tiempo se retiró de la vida activa mercantil. Por su carácter afable y bondadoso se conquistaba el finado el afecto y la estimación de cuantos le trataban por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

A toda su familia, especialmente a su esposa doña Margarita Vadell, hijos doña Pilar, doña Encarnación, doña María, don Antonio y don Benigno, hijos políticos don Antonio Bascuñana, don Jaime Mercadal y don Antonio Poi, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Nuevo hijo predilecto de Mahón El Ayuntamiento de Mahón ha acordado por unanimidad proclamar hijo predilecto al ex Gobernador Civil de Baleares don Juan Manent Victory, colocando su retrato en la Galería del Salón y dar su nombre a una de las calles.

Enfermo Se ha agravado en la enfermedad que desde hace algunos días le retiene en cama, el ex teniente de Alcalde don Francisco Quijada.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Operados Por el Dr. don Pedro Alcover y asistiendo el médico don Rafael Lacy, fué practicada una delicada intervención quirúrgica a don Pedro Cabrer Torres. El estado del paciente es satisfactorio.

Le deseamos total restablecimiento.

En la Clínica del Dr. Valdés Guzmán, fué ayer operada de apendicitis, la distinguida señorita María del Carmen Moragues Carau, hija de nuestro amigo don Raimundo Moragues Salvá, Paga-



Don Benigno Palos Fabregat

Ha fallecido

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña Margarita Vadell, hijos Pilar, Encarnación, María, Antonio y Benigno, hijos políticos Antonio Bascuñana (ausente), Jaime Mercadal y Antonio Poi (presentes), hermana y hermano políticos (ausentes), nietos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al rosario que se rezará hoy, sábado a las 8 (no he) en la Iglesia de Santa Eulalia y acto seguido la conducción del caáver a su última morada; como igualmente al funeral que se celebrará el lunes día 22 a las 11 en la Iglesia de San Francisco.

Casa mortuoria: Colón, 54 - 2.º.

No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

dor de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia.

La intervención se efectuó felizmente. Deseámole pronto y total restablecimiento.

Asamblea y Exposición

DE TURISMO EN TARRAGONA

La semana próxima va a tener lugar en la ciudad de Tarragona una importante Asamblea de turismo, a la que van a concurrir representaciones de más de cien Fomentos de Turismo, y Atracciones de Forasteros de España, Ferrocarriles, Compañías de Navegación, Patronato Nacional de Turismo, Grupo Parlamentario de Turismo, etc. En ella se discutirán las medidas conducentes al mejoramiento del turismo nacional.

Se inaugurará al mismo tiempo una Exposición de propaganda turística de diversas clases, a la que concurrirán también los elementos antes mencionados, así como las Cámaras Hoteleras, Balnearios medicinales, Federación de Agencias de Viajes, Productores de propaganda, etc.

Promete ser dichas reuniones muy interesantes y de fecundos resultados para el desarrollo turístico español. Asistirán representaciones de los Fomentos de Turismo de Mallorca, Menorca, Ibiza y Pollensa.

MERCADO DE PALMA

(Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por "Agrícola Mallorquina, S. A.")

Almendrón	
Propietario	145'00
Azúcares	
Terrón	172'00
Caña	164'00
B. R.	167'00
Cortadillo (San Luis)	53'00
Ebro	167'00
Alubias	
Blancas	65'00
Frijoles	de 90 a 110
Arroz	
Según clase	de 50 a 58
Habas	
Viejas	49'00
Harinas	
Fuerza superior	90'00
Panecillos	70'00
Pan blanco	70'00
Pan moreno	65'00
Trigo mallorquín	55'00
Empanadas	70'00
Maíz	
Español	47'00

La fiesta del Sagrado Corazón

PROCESION POR EL INTERIOR DE DE LA IGLESIA DE MONTESION

Bendición y Reserva

EL TEMPLO, ABARROTADO DE FIELES

Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebraron ayer, en la iglesia de Montesión, solemnes cultos. De los de la mañana ya dimos cuenta a nuestros lectores en la edición de ayer.

Por la tarde, a las seis, se cantó el Trisagio, y, seguidamente, ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando elocuente sermón el orador de la Novena, Rdo. Sr. D. Nicolás Sagasse.

Terminado el sermón, se organizó la solemne procesión — que este año, por causas diversas, recorrió sólo el interior del templo — yendo delante los Celadores, inmediatamente después el M. I. Sr.

D. Francisco Esteve, Canónigo, que actuaba de Preste, con el Santísimo Sacramento, el Rdo. Clero y Junta del Apostolado de la Oración.

Se hicieron las cuatro visitas restantes al Sagrado Corazón, pues la primera se hizo por la mañana.

Terminada la procesión y rezadas las visitas, se leyó, desde el púlpito, el acto de desagravio al Sacratísimo Corazón de Jesús.

El M. I. Sr. D. Francisco Esteve, Canónigo, dió la bendición, con el Santísimo a los fieles.

Acto seguido se hizo la reserva de S. D.M.

La función terminó con el canto de "Corazón Santo", del Maestro Inchausti. Asistieron numerosísimos fieles, estando el templo completamente abarrotado.

«Acció litúrgica»

Comunica a tots els seus associats que el pròxim dimarts dia 23, a les 8 en la capella del sepulcre del Benaventurat Ramon Lull de l'església de Sant Francesc, es celebrará, Déu volent, una missa de "requiem", seguida d'un responsori cantat, en sufragi de l'ànima del qui fou membre fundador de l'Associació el metge D. Joan I. Valentí i Marroig, q. a. c. s.

Es convida a tots els socis i amics del difunt, i es prega encareidament l'assistència.

Del concurso de carteles

Fallo del Jurado

El Jurado calificador en el Concurso de Carteles sobre natación celebrado y patrocinado por la "Asociación de Delineantes y Dibujantes de Baleares y Círculo de Bellas Artes", integrado por los artistas señores don Pedro Barceló, don J. Pons Frau y don Antonio Truys, ha dictado el siguiente fallo:

Primer premio: Medalla dorada, al cartel "Nadador d'aigo dolça", de don Pedro Ginard Mestre.

Segundo premio: Medalla de plata, al cartel "Vinci", de don Francisco Angel Pons.

Premios especiales: a los carteles "Gladius" e "Instantánea" de los que son autores don Francisco Angel Pons y don Juan Fullana, "Faldler".

Los referidos premios especiales aunque no figuran en las bases del concurso el Jurado los otorgó en vista de la importancia que envolvían ambas obras.

Tennis

PRIMER CAMPEONATO DE MALLORCA

CAMPEONES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS EN PALMA

Partidos sensacionales

Anteayer continuaron las pruebas de primer Campeonato de Mallorca que con tanto éxito y brillantez se están jugando en las pistas del "Mallorca Lawn Tennis Club".

Hemos podido admirar estos días el juego contundente, rápido y duro de notable jugador valenciano Fernando Dicenta y Vera, gran entusiasta y propagador de tan elegante deporte, habiendo conseguido el título de campeón de Valencia durante varios años, el último el 1932, venciendo hace pocos años a jugadores de la talla de Juanico y Albiol y enfrentado contra Lacoste, campeón mundial, en el Palacio de la Industria en Barcelona el año 1925.

Han llegado procedentes de la capital de la ciudad condal para tomar parte en el presente Campeonato, los excelentes jugadores Massip, campeón de España de 1936 y Botr, también campeón

de España de dobles de caballeros. Acompañan a tan distinguidos deportistas, Leibu, campeón de Alemania de junior y Duchemin, notable jugador de Barcelona, los cuales juntamente con Dicenta y las mejores raquetas mallorquinas jugarán unos partidos de exhibición demostrativos de su magnífica valía ante la afición de Palma.

Con estos alicientes es de esperar que las pistas de la sociedad se verán en extremo concurridas por todos los aficionados a este deporte.

* * *

El resultado de los partidos celebrados anteayer ha sido el siguiente:

Srta. Riche y F. Dicenta vencen a K. Rosselló y M. Ferrer por 10-8 y 6-3.

P. Villeta vence a N. L. Clay por 6-3 y 6-1.

J. Domínguez vence a P. Villeta por 6-4 y 6-3.

Srta. M. Rosselló vence a Srta. I. Fontirroig por 6-2 y 6-4.

Srta. Dicenta vence a Srta. E. Rocha por 6-3, 4-6 y 6-2.

Los últimos partidos

El resultado de los partidos últimamente celebrados ha sido el siguiente:

Srta. Harvey, vence a M. Rosselló por 6-4 — 6-3.

Srta. M. Rosselló vence a Srta. Molke por 6-2 — 6-1.

Srta. Rosselló vence a Srta. Harvey por 6-1 — 6-0.

Srta. Irazusta vence a Srta. P. Solanas, por 7-5 — 4-6 — 6-3.

Sra. Huelin - Boter vencen a Sra. Dicenta - Massip por 5-7 — 7-6 — 6-2.

Boter vence a M. Ferrer por 6-1 — 6-1.

Boter vence a P. Alcmar por 3-6 — 6-0.

J. Domínguez vence a F. Dicenta por 6-1 — 6-4.

Massip-M. Ferrer vencen a J. Domínguez-P. Villeta por 6-0 — 6-1.

Orden de juego para hoy sábado, 20

A las 11 — M. Rosselló — Villota contra Sra. Huelin - Boter (semifinal).

A las 12 — Boter - Clay contra Massip - Ferrer (semifinal).

A las 15'30 — Massip contra Boter (semifinal).

A las 16'30 — Sra. Dicenta contra Srta. C. Irazusta (semifinal).

A las 17'30 — Srta. Riche - F. Dicenta contra el vencedor del mixto de las 11 de la mañana (final del mixto).

¿Una nueva Congregación Romana?

Rumor acogido por "La Stampa". Roma. — El periódico "La Stampa" dice que circula el rumor en los círculos católicos, según el cual, el Papa tiene la intención de organizar definitivamente la acción católica de manera que sus actividades rindan todavía más fruto. Al efecto, parece que se pondría la acción católica bajo la dirección única de un cardenal que tendría el título de prefecto.

Una terrible invasión de orugas en el Canadá

Qubran los campos, invaden las casas y obstruyen la circulación de los trenes. Insbroy (Ontario-Canadá). — Millones y millones de orugas invaden el país, cubriendo campos, casas, líneas férreas despojando de hojas bosques enteros y haciendo inútiles todos los esfuerzos, pues a las pocas horas de realizar una extirpación vuelven a cubrirse todos los objetos y superficies. Los trenes han venido que detenerse. Los ganados están sin alimento, porque las orugas han devorado los pastos. Los ingenieros creen que la invasión durará quizás más de otra semana.

NOTAS DE SOCIEDAD

De viaje

Para Ibiza y Alicante salieron ayer al mediodía: don Manuel Caballero, don José Moles, don Antonio Bordoy, don Bruno Félix, don Bernardo Pérez, don Miguel Jiménez y doña Josefina López.

Restablecimiento

Se encuentra restablecido de su dolencia don Lorenzo Heredero Clar. Lo celebramos.

Fallecimientos

En Murcia, donde residía, falleció la señora doña Concepción Fontes Teruel, Condessa Vda. de La Alcudia.

A su familia residente en Palma enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Enfermo

Ha fallecido el distinguido pintor argentino Don Felipe Bellini.

El finado, que tenía relevante personalidad en la esfera artística, residía, desde hacía largos años, en Pollensa, y era muy conocido y apreciado en Mallorca.

Entre sus numerosas relaciones y amistades, su muerte ha sido muy sentida.

R. I. P.

Operados

En Barcelona, donde ocupaba el cargo de Jefe de la Inspección Sanitaria, ha fallecido el médico don Gabriel Ferrer y Obrador, el cual desempeñó el mismo cargo en esta provincia.

E. P. D.

Enviamos a toda su familia la expresión de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Enfermo

Ayer falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos